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A presztízs
,ettóiÍÍU,rzusk>ormánvok merevi- 
ícttek dogmává azt a helytelen 
politikai elméletet, hogy a kor- 
mány es a nemzet egyet jelent. 
Megszamlalhatatalan jelenség 
igazolja, hogy a Bethlen,-kor- 
many sem szakított ezzel az 
elmélettel és hol a nemzettel, 
hol a nemzeti szuverénitás le- 
Laenienwséve! a nemzetgyii- 
icssel azonosítja magát. Most. 
amikor az ellenzék tizenöt ing­
janak kizatatásával oasszivitás- 
ha kenyszeritetta az egész de­
mokratikus ellenzéki blokkot és 
zsákutcába juttatta a narlameiu 
turizmust, újra ennek a kitrzus- 
dogmanak hirdetésével teszi le- 
h eteti enné a kibontakozást, no­
ha ennek mielőbbi bekövetke- 
zeset maga is szükségesnek 
véli.

Bethlen karácsonyi megnyi­
latkozásában a legridegebbe ii 
visszautasítja a demokratikus
ellenzéki blokk békefeltételeit 
es ezt _ a_ kormány presztízse 
megóvásának szükségességével 
okolja meg. Tehát megint a 
megcsontosodott kurzus-dogma • 
a kormány azzal az erőszakos 
gesztussal, amellyel a helyze- 

1 ; (:, bezavarni, a tisztánlátást 
megakadályozni mindig kész 
x V/’ nrestizskérdést csi­
nál abból, ami voltaképen a 
Páriámén tárizmus nresztizsé- 
nek kérdése és ezen az alapon, 
kikerülve az általa ejtett sért* 
'em vádját, ismét támadó pozí­
cióba készül átcsoDOrtosulni. 
Holott a helyzet valójában igen 
ev-"rerii. A kormány súlyosan 

megsértette a parlamentáriz- 
must, ezzel arra késztette az el­
lenzéket. hogy legutolsó, de ha­
tékonyabb fegyveréhez, a pasz- 
szivitáshoz folyamodjék. A ki­
bontakozásnak egy a módja: az 
ellenzék feltételeinek teljesítése 
s ha a kormány úgy; érzi, hogy 
ezt a saját önérzetének vagy 
tekintélyének kisebbiilése nél­
kül nem teheti, az ellenzék 
ajánlatára nem a merev vissza­
utasítás lehet a válasz, hanem 
az. hogy távozik és átadja he­
lyét más kormánynak. A ma­
gyar parlamentarizmus történe­
te számos precedenst mutat föl 
arra nézve, hogy egy kormányt, 
ha valamely ballépésével el- 
mérgesitette a helyzeteit, ugyan­
abból a pártból alakult más kor­
mány váltotta föl. A Bánffv- 
kormánv. amikor megsértette a 
parlamentarizmus szabályait, át­
adta helyét a Széli-kormány­
nak. A Bethlen-kormánv által 
teremtett helyzetben is ez az 
egyedüli természetes és egész­
séges megoldás.

KORONA

Az ellenzék ragaszkodik feltételeihez
Budapesti tudósitónk jelenti: 

karácsony ünnepén csend volt a 
politikában, semmiféle olyan 
esemény nem történt, ami a 
helyzetben változás előidézése­
ié alkalmas lett volna. A pasz- 
szivitásba vonult baloldali ellen­
zék változatlanul állja azt az el­
határozását. hogy csak az álta­
lános titkos választójogról szóló 
törvény beterjesztése és a vá­
lasztások tisztaságának garan- 
tülasa esetén hullandó résztven­
ni a nemzetgyűlés munkájában 
azonban a kormány egyáltalán 
u-ui mutat hajlandóságot az 
vám. hogy a szövetkezett el­
lenzék föltételeit honorálná. El­
lenkezőleg: Bethlen István gróf 
miniszterelnök karácsonyi nyi­
latkozatában kijelentette, hogy 
nem hajtandó engedményekre 
mert — iigvmond a minlszterel- 
rtok — ez azt jelentené, hogy a 
baloldal minden elvi követelését 
it.iesitfethetné a kormány által, 
egyszerűen csak passzivitásba 
keilene lépnie.

A kormány tehát most —- 
igaz. hogy egyelőre nem tehet 
‘gvehet várakozó álláspontra 
-r.v^kcdik és a kizárási napok 
elteltétől remél fordulatot. A 
maximális 25 napos kizárási ha­
táridőből még 14 nap van hátra 
s a kormány azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy amíg ez a 14 
nap letelik, apróbb törvényja­
vaslatokkal foglalkoztatja a 
nemzetgyűlést és csak azután 
kezdi meg a Ház az 1924—- 
1925. évi aranyköltségvetés 
tárgyalását.

1 Kérdés azonban, hogy a ki­
zárási határidő elteltével is 
iysztvesz-e az ellenzék a nem­
zetgyűlés tanácskozásaiban. Er­
re vonatkozólag még nem hoz­
tak határozatot, de egyre erő­
södik az a felfogás, hogy a de­
mokratikus ellenzéki blokk 
mindaddig passzivitásban ma­
rad, ómig a kormány az általá­
nos. egyenlő és titkos választó­
jogot, a panamatíevek parle, 
menti bizottság által leend.fi le- 
tárgyalását, nem garantálja,

KormAnvxósértés 
az ébredők bankettjén ?

Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének múlt vasárnapi köz­
gyűlése után banket volt. ame- 
■ven állítólag olyan beszéd 
hangzott cl. amely a rendőrség 
értesülése szerint kimerhette a 
kor mán vz fis értés véts évének 
tényálladnékát. A rendőrség 
megindította a nyomozást és 
kihallgatta a banketten felen volt 
pincéreket és klnh-alkalmarotta- 
kaf A kihallgatások hír szerint 
nem vezettek eredményre. A

rendőrség 
nyomozást 
gyává tett 
valamint a

tovább folytatja a 
a feljelentés tár­

beszéd tartalmának, 
szónok személyének

megállapítása végett
Petíció a nagyatádi 

mandátum ellen
A nagyatádi választókerületben de 

eemiber 24-ig öszegyüjtöttck a vá- | 
lasztás ellen benyújtandó petícióhoz 1 
szükséges aláírásokat. Az aláírások j

összegyűjtése teljesen simán ment 
sőt annyian je1entkeztek, hogy .-j szük­
séges aláírásnál jóval többen Írták 
alá a petíciót, amelyet Javos Antal 
és társai nevében Aigner Adolf dr. 
terjeszt be a nemzetgyűléshez. Az el­
lenzék a petícióval cgyidejireg. mint 
ismeretes btinvfádi feliekmtéstés is tett 
Kelemen Lajos dr. tálblábiró ellen azon 
a címen, hogy meghiúsította az aján­
lást, amikor a kifogásolt aláírások 
pofására csak tizenkét órát enge­
délyezett a választási rendeletben 
előirt 24 óra helyett.

Sztrájkba léptek az osztrák vámhivatalnokok
Becs, december 27. A műi 

napon jelent meg a hivatalos 
lapban az a rendelet, mely sze­
mű az ni osztrák vámtarifa ja­
nuár elsején lép életbe. A kor­
mány rendeletet adott ki, hogy 
a vámhivatalnokok karácsony 
két napja alatt kötelesek meg- 
'■■múlni az uj vámtarifát és abból 
karácsony után vizsgáztok kell. 
A \ ámhivatahiokok, akik már 
cnélkixl is elégedetlenek voltak, 
a rendeletre sztrájkba léptek és 
Példájukat követték a pénzügyi 
hivatalnokok is. A sztrájkolok

száma 2000.
Ma úgy a vám-, mint a pénz­

ügyi hivatalok zárva voltak s 
emiatt az osztrák kereskedők 
közt nagy a nyugtalanság. At­
tól félnek ugyanis, hogy azokat 
az árukat, amelyek január el­
seje^ előtt érkeznek meg, a 
sztrájk _ esetleges elhúzódása 
miatt már az ni tarifa szerint 
vámolják el s ezért akciót in­
dítottak. hogy az uj vámtarifa 
életbeléptetését halasszák el 
annyival, amennyi ideig a 
sztráik tart.

Elhalasztották a Kölni zóna kiürítését
Paris, december 27. (Havas.) 

A nagykövetek értekezletének 
via délelőtti összejövetelén meg­
állapították. hogy az angol, 
olasz, belga, japán és francia 
kormányok között teljes az 
egyetértés a kölni zóna kiüríté­
sének elhalasztása tekintetében.

A titkos német fegyverkészletek
Páris. december 27. (Havas.) 

Hivatalos francia körökben té­
veseknek jelentik ki azokat a 
német kommünikéket, valamint 
a Wolff-iroda amaz állításait, 
hogy az ellenőrző bizottság nem 
fedezett fel semmiféle eldugott 
fegyverraktárt. sem pedig fegy­
verkészletet, amelyek tűim enné­
nek a békeszerződésekben a bi­
rodalmi véderő és a biztonsági 
rendőrség részére megállapított 
szükségletek keretein. Ezzel el­
lentétben megállapítják, hogy 
Pár nappal ezelőtt Berlin kör. 
nyékén több mint 50 ezer puska, 
töltönyt és nehéz golvfiszfirfik 
részére szobáié felszerelési tár­
gyakat találtak. Az 'ellenőrző 
bizottság legutolsó jelentése e 
tekintetben megerősítő közlemé­
nyeket tartalmaz.

Izgatottig Németországban
Berlin, december 27. A német 

közvélemény széles rétegeiben 
nagy megütközést és Izgalmat 
keltett a francia sajtónak adott 
ama. közlemény, amely szerint 
a francul minisztertanács már

most megállapítja, hogy a kölni 
a versaillesi szerződésben 

megállapított napon, vagyis ja­
nuár 10-én nem lehet kiüríteni.

E kommüniké azt a kijelentést 
is tartalmazza, hogy a szövet­
ségesközi katonai Hlenőrző bi­
zottság újabb rejtett fegyverek 
re akadt. Ezzel kapcsolatosan a 
Wolff-irodával illetékes helyen 
a következőket közük: Előttünk 
teljesen érthetetlen, mennyiben 
lehet azt állítani, hogy az általá­
nos ellenőrző-szemle során uiabb 
eddig eltitkolt fegyverraktárak 
létezését állapították meg. Is­
mételten és teljes határozottság­
gal kel! kijelentenünk, hogy az 
eddig lefolytatott közel 1800 el- 
h’nőrző látogatás alkalmával so­
ha. sem. a birodalmi véderőnél 
sem <7 rendőrségnél nem talál­
tak fölös, mog nem engedeti 
fegyvereket.

Nollet áprilisi jetootósr 
a német hadeeregröl

Páris. dec. 27. Az Eclair ma 
kivonatot közöl Nollét tábornok 
hadügyminiszter 1924 április 
24-iki jelentéséből, amikor a tá­
bornok a németországi katonai 
ellenőrző bizottság elnöke volt. 
Nollet ebben a jelentősében vá­
zolja Németországnak a német 
hadsereg újjászervezésére irá­
nyuló törekvéseit és megállapít­
ja. hogy a német katonaságot, uj 
alapokon szervezték A német 
csapatok állománya a jelzett



rtfWKr'or*? rtiaanTttai ojsaw 1924 december 28.
időben nagyobb volt. mint amit 
a versaillesi békeszerződés en 
aed. No!let azt is metn'ilbnitia, 
fioKV Németország szakadatl-a- 
nid ni habom lehet ősé sere non- 
did; az 1920- 1922. években a 
német vezérkart teljesen meguji- 
tották és a tisztikart is kieoészi

f ü bad seres a háború 
előtti tényleges létszámot öleli 
fel.

Az igazságügvminiszter Női­
ét hadügyminiszter kérésére 

bűnvádi eljárást indított az Eclair 
ellen azon a cimen, hogy az 
okmányok közzétételével veszé­
lyeztette a haza biztonságát.

A cipész-ipartársulat 
50 éves jubileuma

A debreceni cipészek szép iinnep- 
seg keretében ülték meg a debreceni 
cipész iparítírsulíit mega'akitásának 
50 éves jubileumát. Délelőtt II óra­
kor, karácsony első napján, ünnepé - 
lyes diszközgyii’ést tartottak az ipar- 
testültet dísztermében, ameBlet a ci­
pésziparosok dalegyletének Pálfy La­
jos karnagy vezetése melletti előadott 
szép énekszáma nyitott meg.

Bobáfc Károly társulati elnök tar­
tott ezután megnyitó beszédet, megem 
lékezve azokról a küzdelmekről, ame­
lyek ,ai cipész iparársulat megalakitá- 
éát megelőzték A régi csizmadia 
céhből megalakult csizmadia ipartár­
sulattal súlyos harcot ke’lett vívniuk 
a cipészipartársulat megalakitóinak. A 
c'izmadia iparársulat nagy vagyoni 
erejével amelyet évszázadok tradí­
ciói növeltek, sokáig megakadályozta 
a cipészek klülönvá lását > amikor 
18744)6» végre megtiörtént kiilönvá- 
fós, a gúny fegyverével i. küzdött 
dpésztársulati ellen. De egyre ,tövek- 
luxié ti a kis társulat ereje, az össze­
tartás folytán s nőtt a gyönge kis 
egyesültet a mat naggyá, hatalmassá.

A lefolyt 50 év történetét Fi tori An­
drás ismertette, majd Bobák Auctka 
ügyes szavalata után az üdvözléseket 
fogadta a tiársulai

Debrecen megünneplí a Jókai-centennáriumot
Jókai Mór születésének száz­

éves évfordulóját nagy ünnepsé­
gek keretében illik meet minde­
nütt. egész Magyarországon. A 
születési évforduló 1925 február 
18-án lesz s már országos bi­
zottság gondoskodik róla, hogy 
a nagy magyar regénviró ün­
neplése méltó legyen írói dicső­
ségéhez. Rákosi Jenő. a Jókai- 
centennáriumot rendező bizott­
ság elnöke felhívást intézett a 
magyar törvényhatóságokhoz, 
hogy vegyenek részt az orszá­
gos ünneplésben.

Jókai szülővárosa, Komárom, 
cseh megszállott terület s igy a 
eentennáriumi ünnepségeket ott 
megnyitni nem lehet. Ezért 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun várme­
gye ünnepe tesz az első s ezt 
követik a törvényhatóságok itrr- 
nepei. A kultuszminiszter rende­
letét bocsátott ki, hogy az év­
fordulón az iskolákban szünetel- 
■fen a tanítás és az iskolák tart­
sanak .7 ó k a i - i i rí n e p c I ve két.

Rákosi Jenő átiratát ma tár­
gyalta Debrecen város tanácsa 
s egyhangúlag elfogadta ár. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok- 
nak a centennáriumra vonatko­
zólag tett javaslatait. Ezek leg­
elsője az, hogy a> költő születé­
sének évfordulóján. 1925 február 
18-án hívják egybe a törvény- 
hatósági bizottságot rendkívüli 
közgyűlésre, amelyen egy bi­
zottsági tag emlékbeszédet tart 
Jókairól. Ugyanez a közgyűlés 
jegyzőkönyvben örökíti nice 
okai emlékét.- Debrecen város 

két példányt rendeljen Jókai 
Mór minden müvének a iövö év- 
bt'n megjelenő köteteiből, aine- 
!_vek a közművelődési könyvtár 
értékes könyvanvagát fogiák 
szaporítani. Vegye meg a város 
több példányban dr. Zsi gmond 
Ferenc egyetemi tanár nagysze­
rű Jókai-életraizát s az egyes is- ! 
kólákban jut alomkönyvek gya- ■ 
mint a legjobb tanulók között

osztassa ki. Végül pedig hir­
dessen a város pályázatot egy 
olyan munkára, amely Jókainak 
Debrecennel való vonatkozásait 
tárgyalja.

A javaslatot mind elfogadta a 
tanács, egyedül az utóbbit mó­
dosította dr. Ma goss György 
polgármester indítványának 
megfelelően. Az indítvány azt 
kívánta, hogy a Jókai és Debre­

cen viszonyát ismertető müvet 
a város ne bocsássa fíálvázatra 
hanem egy kiváló irodalomtör ', 
ténészt kérjen fel egy hosszabb 
munka megírására, amely ala­
posan tárgyalja Jókai Mór iro­
dalmi és politikai működésének 
Debrecennel kapcsolatos idő. 
szakait.

Mindezek a határozatok hét­
főn kerülnek a jog- és pénzügyi 
bizottság és 31-én 'a közgyűlés 
elé.

Kiár Zoltán dr szabadon marad
A vizsgálóbíró és a vádtanács elutasította a vizsgá­

lati fogságra vonatkozó ügyészi indítványt
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A fajvédőklubban lejátszódott 
revoliveres esetből kifolyólag, 
mint ismeretes, a királyi ügyész­
ség Klär Zoltán dr. letartóztatá­
sát indítványozta erős felindu­
lásban keletkezett szándékos 
emberölés büntette miatt. Med- 
vés-Medico dr. vizsgálóbíró csü­
törtökön foglalkozott az ügyész­
ség indítványával és elrendelte 
ugyan a vizsgálatot Kiár Zoltán 
ellen, cselekményét azonban ló­
val 'enyhébben minősítette, mint 
ahogyan az ügyészségi indít­
vány szól. E szerint dr. Kiár 
Zoltán súlyos bántalmazást 
szenvedett dr. Dánér Béla tá­
madása folytán, ebből keletke 
zett aztán az az erős felindulá­
sa. amely kiváltotta a revolver 
használatát.

A vizsgálóbíró az ügyész in- 
di'ványanak azt a részét, hogy 
Kiár Zoltán ellen rendelje cl 
a vizsgálati fogságot, eltdnsitoí- 
ta azzal, hogy a vádbeli cselek­
mény az eset körülményeinek 
mérlegelése szerint olyan, hogy 
a büntetés előreláthatóan nem 
lehet olyan mérvű hogy ez a 
szökés mérvét indokolhatná. Kü­
lönben is csak kísérleti cselek­
ményről van szó s annak figye­
lembevétele mellett, hogy dr. 
Kiár Zoltánnak rendes orvosi

foglalkozása, lakása, családja 
és vagyona is van, valószínűtlen 
sőt kizártnak tekinthető a szö­
kés veszélye.

Dr. Mészner Tivadar ügyész­
ségi a le Inök a vizsgálóbíró vég­
zésének azon _ részié ellen, amely 
a vizsgálati fogság elrendeléséi 
megtagadta, felfolyamodást je­
lentett be s a vádtanács ma- dél­
ben foglalkozott az üggyel. A 
vádtanács elutasította az ügyész 
ség felfolyamodását és egész 
terjedelmében helybenhagyta a 
vizsgálóbíró végzését. Kiár Zol­
tán tehát az ellene indult bűn­
ügyben szabadlábon védekezhe­
tek. Az iratok most visszakerül­
nek a vizsgálóbíróhoz, aki a na­
pokban megkezdi a kihallgatáso­
kat.

Sodorjon

JANINA
 papírt!

most fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K, fit,
fűszer és csemegekereskedésében.
Piac-utca 81. Telefon 70.

Párisi emlék

Azt kérditek, fiuk, hogy mi veit 
mégis a legszebb Parisban? Hát ügyel­
jetek ide, egy picit hosszadalmas !e- 
'*3. de máskép nem tundám tinia- 
gyará?ni.

Gondoljátok el, hogy egy reggel 
szokatlanul korán ébredtem, frissen, 
fellidülvc. Gyorsan felöltöztem és le- 
síeltem a boulevard-ra reggelizni. Az­
tán megnéztem az órám, még korán: 
volí a Sorbonne-ra menni. Szerencsé­
re ott van mindjárt a Luxcmburg-park, 
'egalább volt, ahol sétáljak egyet. A 
rarkban még -kevesen voltak, pedig a 
iúkusi reggel már langyos és izgató 
meleggel töltötte el a védtelen mákot. 
Csak az árnyasabb helyeken- ahol 
osszc-összchajMk a -nemes fák gonddal 
inr.lt komája, ahol bronzba öntött és 
márványba vágott görög istenek és 
francia költők rejtőznek a rngn bok­
rok között, csak ott lebegett még va­
karni a hajnali Misből. Itt-ott rakettes 
lánvok Hettek a teráiszpályák felé, 
egy helyt már röppent is a labda, ker- 
~ ;u- fehér hbiz-s leány -taWntefra 
'S'zn a lobogó habi. nyitott ingd f ’- 

ruk. Irigyeltem is őket. de mégse ma- 
indtani n htisön. A napra Heftern, a 
park középére, a márvány-lépcsős ter­
ra szo-k.ro, Ott a halustradc-nnk dőlve 
m-vállfám és néztem a reggelt szellő 
todrnzla medencét, melynek közepéből 
vJ í:'.nh0*ii'sa’- ékként fel a v'z

égigkostoUa-m szemeimmel a fejed«!-'
v>fáit*«yai ínyeméül válogatott for-

máit és színeit. Elnyugtattam tekinte 
tenii-t a szenátus komoly méltóságú 
palotáján. És ekkor váratlan, hirtelen 
harsam meg a katonák kürje, a gárda 
fegyverein megcsillanó fény szemembe 
szúrt. Megnéztem újra az órám, sietni 
kellett az egyetemre.

Hogy a Luxemburg-park a reggeli 
napban, ez volt a legszebb? Nem 
mondhatom. De -hadd folytassam. Fut­
va érkeztem a Sorbonne óriási épüle­
tébe. Még alig ültem le, jött a pro­
fesszor. magas homloka, hosszú szür­
ke szakálla ember. Szép, elegáns bá­
csi, igazi fran-cia típus. Lágy zengés­
sel, de mégis férfiasán ömlött ajkáról 
a francia szó. Ronsard-ról beszélt és 
dús romaissanee-palotáka-t láttunk épül- 
ni, k,asszikus árnyak^lengték be a ter­
met- Ronsard-ról beszélt és rózsás 
kertek nyíltak" clébünk. apró Ámorok 
szállongtak körülöttünk. Aztán törté- 
nelmet hallgattunk; rut. ferde kopo­
nyám kis gnóm volt a professzor. A 
középkorról beszélt és egy Voltaire 
dühét és gunyját ontotta a pápa, az 
egyház és a keresztes hadjáratok él­
len. Ismét más tárgy jött: művészet- 
történ t. Egy halkszavu. filgráns em- 
b r foglalta' el a katedrát: a hangja, a 
mozdulata, a gondolata is csupa finom 
és graelőz báj. Watteau-ról ebszélt, az 
ecset gáláns lírikusáról és könnyed 
szelleme szárnyán föpietette lelkünket 
a Széphez. Az óra végén kitört a tel- 
kés tapsvihar, ő gyönge mosollyal kó- I 
«oate meg s mái eua ttot t Är6m. ,

bői. De ha még úgy elbájolt :s, csak 
nem mondhatom, lrogy ez a tiszta szel 
lernes -élvezet lett volna a legszebb.

De ha megee-igeditek, gyerünk tu- 
' ább. Kutyafuttában ebédeltem, hisz-en 
kettőkor a Louvre négyszgü udvarán 
'árt már a kalauzom. Aurát belép- 

, ,un a kapun, már láttam is közeledni 
suhogó selyem köpenyében Esther kol­
légát. a bájos fiatal asszonyt, aki oly 
szives komolysággal vezetett végig
I ár is múzeumain. Aznap a festők ke- 
rültek sorra és Mine Esther, a kedves 
művészettörténész fáradhatatlanul ma­
gyarázott. De aztán az olaszokhoz 
érve neki is elakadt a szava. Jöttek a 
Tizianok, a Leongrdok, a Rafaelek: itt 
már r.in volt mit beszélni, itt már 
csak nézni lehetett, bámulni táguló 
szemmel vagy imádkozva lekerülni 
De amint tovább bolyongtunk. Wai 
tc;iu-t találták meg, a dc'előtti Wat- 
teau-t. a lágyan lengő lombokat, a su­
sogó sima selymeket, a törékeny tán­
cos testeket, a halkuló hüs hamigulatn- 
kat. .Oh, i est frés beau, i est Lés. 
trés beau1' mormoltuk mln-dakettén. I 
És Mégsem ez volt a legszebb.

Parisban már ötkor zárják mind a 
múzeumokat. Hazakisértem az én ked­
ves kalauzomat és hogy még olyan 
korán volt, kfvlllamosoztam a Bois-ba.
A boulogne-i erdő bejáratánál két Ma- 
gyar leánnyal találkoztam, kollégáim­
má' a Sorbonne tanfolyamáról. Nagy 
volt az öröm. Merész indítványomat 
elfogadva, autóba szálltunk u, nőid a

Bois-nak. \,; emhvrlepte széles utakat 
elhagyva a soffőr megeresztette a 
gépet. 0, micsoda lágy suhanás volt 
ez, robosztus fák alatt, tündöklő ta­
vak mentén, pázsitos réteken keresz­
tül. Majd vissza a városba, üt már 
lassul a gép, meglátjuk a gigászi dia­
dal-ivet. a Champs-Élysées örült for­
gatagát és pompás palotáit, a Cor- 
corde-tér játékos szökökutját és ri­
deg, mcreviilt oheliszkjeit. Már majd. 
hogy kimondtani, de nem. mégsem ez 
volt a legszebb.

Este jó pajtásaimmal vacsoráltam. 
vidám magyar fiukkal. Vacsora után 
- persze — kirándultunk. Egy előke­
lőbb táncos kabaré volt a végcél. Asz­
talhoz íiitiink cs figyeltünk. Volt mit 
figyelni. A pazar terem már örvény- 
lett és kavargóit. Szédített, zúgott a 
zene, keringve szálltak az illatok, tü­
zes táncban pörögtek a párok, szikrá­
kat szórt a nők szeme, a derekuk haj- 
Dugva ringott. A vérem a fülembe za­
katolt, a halántékom lüktetett. Egy ki­
festett szépség, pompiis, erős alak, 
nedves ragyogják szemekkel suhní 

e! előttünk. Utánira pillantottunk s ö 
kacér a-rt vissza tekintett. . . Nem, nem. 
fiuk, hiába a megértő mosolygás, 
hambkás hunyorgó áis. az ínyenc 
nyelvcsitlintgctés. még ez sem volt a 
legszebb.

Hajnal előtt, de még teljes setéiben 
ballagtunk haza az üres boulevardo- 
kon. Hangtalanul és kimerültén halad­
tunk eevmifl mellett, 4* » SmJm M-
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\ ködös 6jszakába sárga fény csikó 
kat hasítanak a rendőrség Kossuth- 
utcai palotájának földszinti ablakai, a 
kapu újra és újra megnyílik és egy 
másután nyeli el a társadalom szeren­
csétlenjeit és bűnöseit, akiket a rend­
őrség központi ügyeletére állítanak elő 
.1 hundás, marcona rendőrök és fürge 
detektívek.

A homályos, jól fűtött folyosóm egy 
tömeg ember szorong, cgyrészük a 
falak mellett húzódó fapadokon ül, a 
nagyobb részének azonban nem jutott 
hely. tizek egy csomóba gyűlve, a kö­
zös sorsra jutott emberek bizalmassá­
gával zajongva beszélik az „esetet", 
ami miatt idekerültek; öblös férfihan­
gok vegyülnek össze assznyi rikácso­
lással. Az egyik pádról feláll egy 
rövid hajú, térdig hasított szoknyáin 
dalid hány, mellét dacosaim kiíesziti, 
kezét csípőjére teszi és kihívó hangon 
rászól az előtte álló rongyos börka- 
bátu férfire:

’V" • te hires, ugy-e mégis ide­
kerültem miattad! Azt mondtad, nem 
lesz semmi haj, /<• alávaló . . .

Nem fejezheti be a mondatot, mert a 
bőrkabátos hirtelen felemelt kezével 
csak úgy fonákul hatalmasan arcul 
üli. A pofon után riadt csend, az ősz 
szeszorult tömeg félénkem még jobban 
összebuvik és várja, hogy mi lesz. A 
rendőr, aki az előállítottaknak erre a 
szomorú, lerongyolt tömegére vi­
gyáz, odalép a bőrkabátoshoz és ké­
ményen, de azért csendes hangon rá 
szól:

rendőrség Központi ügyeletén

Azi mondom, csendben legyünk, 
nert haj lesz!

tis jelentősen megzörgeti kardját a 
" 1.VCSÓ kövén.

IVir pillanat múlva újra kezdődik a 
zsongás, mindenki beszél, csak a 
" yid hajú fiatal leány zokog térdre- 
najlott fejjel a lócán. A zsongásba hir­
telen mrancsolólag bdehasit egy de­
tektív hangja:

Kiss István, gyerünk előre!

don. A viz,likőrben rigó ezernyi szí­
nű ezer lámpafény: már nem érdekelt. 
A Notre-Dame fenséges árnyára is 
csüggedve pHlugattam. De mikor a 
túlsó parton Szent Mihály hires ut- 
iarai értünk, a szokatlan, szinte nyo­
masztó csöndben egyszer csak felpil­
lantottunk azi égre. Az égen. a jelleg­
telen nyári égen esi Hágok voltak, 
tigészon közönséges, falusi, magyar 
csüllagioik, a mi’i.t leneket ideírna» 
nunden tanyán láthatni. Ismerősen, ba- 
i'átságosan és mégis szomorMón csil­
logtak le ránk. tis én belőlem ‘■ób'.iljjal 
szakadt ki:

ßj van, csend és nyugalomnak éje,
Kg.vik barátom tüstént elkapta a 

szót és tiszt, mély féríihangan cseit- 
rhil a párisi csendbe az ének:
Rj van, csend és nyugalomnak éje,
A magas menny holdas, csillagos, 
sízőke gtyieirmek. kékszemii kökényfa 
Idrága gyöngyöm! mit csinálsz, te

moste

„Ha fogház Is, de meleg 1“
Kopott, szakadozott kabátu, hajlott 

hátú, 50 év körüli ember jöm ki a sor­
ból és tétován követi a detektívet az 
ügyeletes rnulőrtisztviselő elé. — A 
szoba ajtajában tisztességtudóan le­
veszi szakadtszélii kalapját és haj­
longva lép a fogalmazó elé.

— Hogy hívják? — kérdi a rendőr- 
tisztviselő.
, — Kiss Istvánnak, kérem a-lássau — 
feleli alázatos hangon.

— Hol lakik?
Itt van a baj, kérem, — feleli 

iialkaii — nekem nincs lakásom.
Panaszosan elbeszéli aztán, hogy 

Hegy nappal ezelőtt jött Nyiregyházá- 
nil, munkát keresni. Munkát nem ka­
pott, pénze elfogyott és élelem nélkül 
u vasúti váróteremben hált. Becsüle­
tes mumkásember vagyok én— momd- 
iu és félénken az asztalra teszi mun­
kakönyvét igazolásul. A rendőrtisztvi- 
Sü,ö kiadja az utasítást: Kiss Istvánt 
el kell engedni. Kiss István azonban 
nem akarja elhagyni a szobát. Félén­
ken forgatja kezében a kalapját és el 
fulladó hangon, lehajtott fejjel szól:

Kapitány ur kérem, ne tessék ki­
küldeni az utcára.

A rendőrtisztviselő csodálkozva 
kérdi:

— Mit csináljak magával, 
bor? Itt nem tarthatom.

Két napja alig ettem, le vagyok 
gJ engülve mondja Kiss — és meg­
fagyok, ha kiküldőnek az utcára. Na­
gyon szépen kérem kapitány urat, 
cstikasson le valami módon, azt mond­
ták, jét meleg vun a fogdában.

A sorsverte szegény embernek a 
szeméből kibuggyant a könny és újra 
kéri a rendőrtisztviselőt, hogy ne 
dobja ki a hideg éjszakába. Ha fogház 
is, de meleg és én: olyan régen nem 
voltam meleg fedél alatt mondja 
és kazeinjével törüli le könnyeit. Az 
emberséges rendőrtisztviselő megsaj­
nálja szegényt. -- Nem kell azért a 
fogdába menni, jó ember! Megenge­
dem, hogy a folyosón pihenjen az éj­
szaka — mondja és félrefordítja a fe­
jét, hogy nei lássák az arcát, íriszein itt 
szigorúnak kell lenni.

jo em-

l.s mialatt Szent Mihál,\ kihalt utján 
vegi-grengett a magyar nóta, én már 
régen nem voltam Parisban Messzi 
Magyarországon kopogtattam remény- 
felen rimánkodással, vívódó vágyó­
dással egy erkélyablakot . . .

Nevessetek csaík fiuk, csúfoljátok 
csak a kopott és szamár szentimenta- 
lizmust, én mégis azt mondom: Pa­
risban és mindenütt az a legszebb, ami 
elérhetetlen. K—f.

„Ha berúgok, meglátha­
tom az anyámat 1“

A hálálkodó Kissi kivezetik a fo­
lyosóra és máris hozzák az újabb elő­
állítottat. A rendőr hivatalosan je­
lenti:

- Fogalmazó urnák a lassan jelen­
tem. P. Jánosáét előállítottam. Hátrá­
nyos részegség.

Vékony arcú, kopott miyári vuliá.iu 
fiatal asszony all meg a fogalmazó 
előtt. A Száját keményen összecsukja, 
azt sem mondja, jó estét. A fogalma­
zó kérdéseire kurta igennel-nemmcl 
felel, szemét lesüti és úgy mondja:

Két liter bort ittam délután a 
zsidónál.

Mindent beismer, nem tagad sem­
mit, wem menti magát. A fogalmazó 
megdorgálja:

— Nem szégyen!i magát a családja 
előtt, asszony létére, botrányosan ré­
szeg?

Erre már megtörik az asszonyka és 
hangosan felsír:

Nem a szeszért Utam én ké­
rem. nem vagyok én részeges!

Hát akkor miiért kellett ngy be­
rúgni? csattan élesen a szigorú 
kérdés.

— Hát kérem, csak azért, mert 
nem tudom miért, de tegnap behozták

tde az édesanyámat és lecsukták. Na 
«yon szeretném tudni, mi van vele és 
agy gondoltam, ha berúgok, majd csuk 
lecsuknak engem is és így meglát ha 
torn az anyámat.

1 érdruesik a fogalmazó előtt és kö­
nyörög, csukják le a fogdába.

P. Jánosaié 25 éves városi téglavető- 
beli asszonyt botrányos részegség 
nihtit leutalták a fogdába, a közös cel­
lába, hogy meglássa az édesanyját ...

Sőtatalylgázás a járdán
A nyomor és szenvedés árasztotta 

szomorúságot pár percre elűzi az 
ügyeleti szobából I. István debreceni 
talyigás. Nagyon részeg, a rendőrnek 
kell támogatni, hogy megálljon a fo­
galmazó előtt. A rendőr jelentése sze­
rint T. István nem kevesebbet tett, 
mint hogy részeg lövet a taligájával 
a Cegléd-utcai gyalogjárón hajtott le 
és fel.

Aliért hajtott maga a gyalogjá­
rón, hiszen, könnyen elüthetett volna 
valakit? — kérdi a fogalmazó.

— Miért-ne?! — feleli a talyigás. — 
Adófizető pógúr vagyok, űzetem uz 
útadói és ott koptatom uz utat, ahol I 
akarom. \

Sehogyan se ismeri be, hogy bűnös. 
Bozontos bajuszát simogatva, nagy 
önérzettel egyre csak azt hajtogatja:

— Debreceni pógár vagyok én, fize­
tem az útadót. Tudom én, mi a móres!

T. István uramat — Ugy is, mint 
debreceni pógárt — végre is lecsuk­
ták; lovát, a Nyalkát pedig talyigástól 
átadták a város istállójának, hogy 
őrizzék, inig a gazdájuk kijózanodik

Az első lépés
fiatal, szép feketeszem Ii leányka 

kerül sorra; a sírástól alig tud be­
szélni. A portyázó detektívek az utcán 
lógták el késő este ■— másodniagdval.

Mit kerestél az utcán olyan ké­
sőn? — Szepegő, síró hangon válaszol 
a kisleány:
. Az anyám elveri hazulról, azt 
mondta, nőin tart ingyen és haza ne 
menjek poite nélkül.

Hitvány kis testét heves zokoyús 
rázza meg, patakzó könnyeit szétron- 
gyolódott kabátujjába törüli. Lábát 
egyre váltogatja/ szégyen!! a lyukas 
harisnyáját. '

•
Kifordulok a szobából. Éjjeli egy 

óra van, de a folyosón még mindig 
csoportosan állnak az, előállított em­
berek. Sok közülök megrögzött bűnö­
ző, tolvas, csavargó, garázda részeg, 

gyakori vendégei az éjszakai köz­
ponti ügyeletnek, — de van a csoport­
ban egy pár ember, akit először so­
dorta sorsa szembe a törvénnyel. Meg­
ismerni őket riadt arcukról. A hosszú 
várakozás, a meleg folyosó elálmosi- 
lotta u szerencsétlen páriákat. Már 

nem beszélgetnek, nagyokat hallgatva 
várják, mikor kerülnek a fogalmazó 
elé.

Az egyik tapadón a rővidhaju leány 
nyitott szájjal alszik; a rongyos bőr­
kabáté durva férfi, aki pofonütötle, 
most csendesen megigazítja a leány 
leiét, hogy le ne csússzék a pádról.

Ihmcze Mihály.

y.ére.8 , harc Moszkvában Trockij 
hívei es a szovjetcsapatok között

Stockholm, december 27. A 
Stockholm Tiáningen jelenti: 
Moszkvai magántávirat szerint 
a kruski pályaudvar közelében 
levő nagy vegyigyárak munká­
sai tüntetést rendeztek a bolse­
vista kormány ellen. A tüntetés 
után bevonultak Moszkvába és 
HVen feliratú táblákat vittek a 
menet élén: Le a kremli arak­
kal! Hl jen Trockij!

A kivezényelt vörös gyalog

súg nem volt hallandó a tömeg­
be lőni. csak gépfegyveres csa­
patok segítségével sikerült a 
tüntetőket szétoszlatni. Igen sok 
katona és munkás meghalt és 
nagyon sokan fogságba kerül­
tek. főbb moszkvai kaszárnya 
ellen is szigorú vizsgálatot ren­
deltek el. A balti flotta matrózai 
között hasonló nyugtalanság 
uralkodik.

Zsuffa Istvánt és eskedőtársait 
felmentették a koronarontási pörben

Gampel detektívet három évi fegyházra ítélték

Műi Iliién 'Fűi áz üres reklámoknak, 
Ulj%/|| I öl győződjön meg, hogy

legjobban, legolcsóbban csak a

Budapest, december 27. A 
büntető törvényszékem Babies 
lenő tanácsa üompet István és 
társai ismeretes veztegetési és 
koron áron tási bünperében ma 
délelőtt hirdette ki az ítéletet. A 
törvényszék Gampel István de­
tektívet. aki az ügy többi vád­
lottjával együtt óvadék ellené­
ben szabadlábon vált. 14 rend­
beli megvesztegetés bűntettéért 

m fegyházra és 6 évi hivatal- 
vesztésre ítélte. Nagy Jenő volt 
detektívet ötrendbeli megveszte­
getés büntette elmén két évi 
fegyházra és öt évi hivatalvesz­
tésre. Sipos Dezső detektívet 1 
évi börtönre és 5 évi hivatal- 
vesztésre, Maleniczu Miklós 
rendőrségi tisztviselőt 6 hónapi 
börtönre és 5 évi hivatalvesz­
tesre, Csipkés Albert rendőrségi 
irodaigazgatót 9 hónapi börtön- 
>' és 5 évi hivatalvesztésre. He­

gedűs Péter MÁV-tisztet 9 hó­
napi börtönre, Patzer Béla vám­
jaiét 2 évi fegyházra, Róth 
Miklós ékszerügynököt 2 hónapi 
fogházra. Görög Nándor éksze­
részt 5 hónapi fogházra Ítélte.
.. \ többi vádlottat, köztük 
ésufia István és Hirsch Jenő 
nagykereskedőket, két rendőr- 
rciiigyelőt és tizennégy detektí­
vet felmentette a törvényszék.

Az ítélet megállapítja, hogy 
nem a vádlottak rontották el a 

, koronát
munkájuk csak kis mértékben 
tárulhatott hozzá a magyar ko- 
r»-nn leromlásához, A magyar 
koronát mondja az Ítélet 
toként a vesztett háborít, az ezt 
kővető összeomlás és a forra- 
áaimak rontották le. cz/nfdül

Finom úri FEHÉRNEMÜEK |
FRANK EDÉNÉL

le, ffrfiés női szöveteket
WEISZ EMIL P°s?tó* és gyapjúszövet üzletében

váaÁrolhnt, KOS6UTH-UTCA 1.
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L>ediK. az. hoK\ n némtityj /tor­
mán vz at mind nagyobb össze­
gekben bocsátotta ki u fedezet- 
nélküli bankjegyeket. Részlete­
in foglalkozik az indokolás a 
felmentett kereskedők szerepé­
vel is és azt mondja, hogy a bí­
róságnak hivatalos tudómása 
van arról, hogy az uzsoratör 
vény üldöző rendelkezése m m 
azokra a kereskedőkre vonatko­
zik. akik tisztességes kereskedel­
mi erkölcsök értelmében külföl­
di tartozásaiknak eleget akartak 
tenni és el akarták kerülni azt 
bogy üzletüket a külföldi hitele­
zők végrehajtás alá vegyék. — 
y.snfla István és társai igazolták 
t előtt, hogy tényleges
külföldi tartozásaik voltak, ab­
ban az időben pedig a deviza- 
központtól valutát nem kaphat­
tak.

Erkölcsi és üzleti ktelezettségnek 
tartották, hogy tartozásaiknak ele­

get tegyenek
Az ügyész a nvolle detektív 

felmentésébe belenyugodott, a 
többi felmentés ellen felebbezés- 
sel élt. A védők a felebbezés 
során kérték a felmentett vádlot- 

ővradékáriak visszaadását. 
Majd cgymilliárd korona óva­
dék szerepel ebben a nagy iigy- 
rnr‘ Gör,'i<~ Nándor védője, akit 
5()U millió korona óvadék ellené­
ben helyeztek szabadlábra, az 
óvadéknak 100 millió koronára 
leendő leszállítását kérte.

A bíróság úgy végzett, hogy 
az egyetlen letartóztatásban lé­
vő vádlottat. Nagy Jenő volt 
detektívet is szabadlábra helve- 
z'- a felmentettek számára az 
'»vadékor visszaadja. Görög 
Nándor 500 milliós kaucióját 100 
111,11,0 koronára szállítja le.

Felravatalozta magát és öngyilkos lett 
egy ítíegbajos fiatal asszony

Hndupesi, december 27. pop 
per József magánhivatalnok 29 
éves felesége az éjszaka a 
Horthy Miklós-ut 18. szám alatt 
levő lakásán, ahol férjével és 
szüleivel együtt lakott, luminál- 
lal megmérgezte mügéit. Reggel 
honim találták meg.

Popperné régóta idegbajban 
szenvedett. E hónap 12-én vit­
ték haza a Moravcsik-klinika- 
ról. ahol hat hónapig kezelték, 
regnap este jókedvűen búcsú­
zott el hozzátartozóitól és meg­
csókolta 11 hónapos Edit nevű 
gyermekét.

Az idegbajos asszonv egyedül 
aludt a lakás ebédlőjében a dí­
ványon. Ma reggel 9 órakor 
férje, Popper József, az ebédlő­
ben lévő telefon csengetésére be 
akart menni a szobába, amely­
nek ajtaját azonban zárva talál- ; 
ta. Betörte az ajtót s akkor lát- i

ta, hogy felesége a díványon 
holtan fekszik. A áiván.v ug.v 
volt elrendezve, mintha ravatal 
lett volna. A halott álltig fehér 
lepellel volt letakarva, balkezé­
nél Mirjam cirnii imakönyv he­
vert. Jobbról és balról a fejénél 
két zsöllye volt elhelyezve, a 
melyen két ezüst gyertyatartó 
állott; a gyertyák már tövig le­
égtek. Az ebédlőszekrénv már­
vány lapján nyolc levelei talál­
tak. mind a nyolcat tériéhez és 
szüleihez irta. A levelek két 
részre osztva két borítékban 
voltak. Az egyik borítékon 
..Gondolatok". a másikon ..Ked­
veseimnek" felírással. A levelek­
ben az életről és a halálró tilozo- 
iédt és bocsánatot kért tettéért. 
A levelek mögött megtalálták 
azokat a laminált porokat, a 
melyekből nagyobb adagot vett 
be.

Az Opera, Nemzeti és Vígszínház
művészei Debrecenben

^ Stefánia iótékonvcélu művész, 
estélve

A Dűtr eoen i Stefániái Szőve lséé
jotekonycétu hangversenyére a fővá-
ín, 'iínn^LÍSr?'í, cls5rcn<lii rcorczentdn- 
sai jönnek Debrecenbe ianuár 6-án A
t/i nel m-"Su0r hirére az -e’őiesvzéaek 

1 ,eMezont a niéDiólióti hivatal- 
ioz; Nyíregyházról. Kisvárdáról és a 
hajduvamsekből is számosán foglal- 
trtk le páholyt és ülőhelyet.
,. T. vlti-1 léket és humort Dénes 
Oyögy cs Pcities Sándor, a legnép­
szerűbb pesti komikusok képvf;«Jik 
páros je énetekkel, ocpziflázásokkal. a 
>.mcot pedig Zah’er Ma-cda. a tavalv 
r ara ti am sikert aratott művésznő aki 
Chopin egy fit Lidiével és egy trciás 
amerikai tancie'emettel szerepe!

A komoly múzsát a ma."var költők 
esshivatottabb interpretálom, Péchy 

DIanka művésznő kénvisc'i aki. hogy 
Ady Endre Icff-izol'b versein kívül 
Szép Ernő, Tóth Árpád. Oláh Gábor 

1 ,.mas,.. v> költők legszebb verseit 
logm előadni Különösen nagy érdek 
Jodes előzi meg Rel'e Gabiv az opera- 
ház in tüneményes hangú éneke nő­
iének debr.-cem bemutatkozását; a 
zsenin s előadó, csodáshangu énekes 
"0e ;l egszebb opera-áriákkal fogja 
•p oityorkodletni ., közönséget A hely 
Í'X, vP a jótékonyéért) való tetkinl 
tettel reiKttivül olcsók. Jegyek Mé- 
liusznál.

1 ...... .......... HM,,,,
—Az idő. A meteorológiai intézet 

icienti: Hazánkban a legutóbbi napok­
ban is borult ködös és kisebtj hömór- 
séktetí ingadozás mellett hideg idő 
uralkodott. Prognózis: Lassú hőemél- 
kedés várható csapadékhajiaimmal.

„Fownes“ amj^fETTYÜK

FRANK EDÉNÉL

Letartóztatták egy budapesti részvénytársaság 
kel igazgatóját

Budapesti tudósítónk jelenti: 
_ Néhány nap óta a főkapitány­

ság nagyarányú bűnügyben 
folytat nyomozást. Julius 26-án 
két fiatalember. Vidor Rezső pa- 
pirkercskedő és Kovács Ákos 
banktisztvisi ő 100 millió alap­
tőkével megalapították a Divat- 
és Textiláru Részvénvtársasá- 
sot. amelynek ők lettek az igaz­
gatói.

A pénz hamar elfogyott, mert 
hatalmas reklámmal dolgoztak 
és nagy üzlethelyiséget béreltek 
ki. Erinek ellenére a budapesti és 
bécsi gyárosoktól rengeteg árut 
rendeltek hitelbe s az árukra 
lombardhitelt vettek fel. Főként 
a tiecht-bankházzal állottak 
összeköttetésben, úgy hogy a 
bankház tulajdonosa. Ney De­
zső. a részvénytársaság üzleté­
be is bekapcsolódott. Sok eset­
ben megtörtént, hogy Vidor és 
Kovács nem is a saját helyisé­
gükbe vitették a hitelbe rendelt 
■'mit. hanem a bankházba, a köl- 
' \ón törlesztésére szükséges 

l}[abb kölcsönök zálogául. A 
kölcsönökért magas kamatot 
fizettek, amely minden jövedel­
műket felemésztette, de azért a 
szomszéd házban is helyiséget 
Pereltek, később pedig a Rá- 

. czi-uton is. Az itteni helyiség 
cimtabláján már Ney Dezső ne- 
ve is szerepelt. A Hecht-bank- 
haz nemcsak finanszírozta, ha­
nem más szolgálatot is tett a 
vállalatnak.

A hitelezőknek ugyanis azt az 
Információt adta, hogy a Divat és 
textiláru RT. épen most kapott a 
banktól egymilllárd kölcsönt s min 

den pénzre jó.

A nagykereskedők és gyáro­
sok így gyanútlanul hiteleztek, 
mikor azonban a váltók le iá r- 
,a ; « cég nem tudta fizetni.

A bécsi gyárosok erre felje- 
lj-n lesi, tettek a budapesti főkapi­

tányságon, ahol Ivánéhy József 
rendőrkapitány napokon át nyo­
mozott az ügyben. Megállapítot­
ta. hogy

a cégnek 8 milliárd passzívája van
az aktívákról csak a könyvek 
részletes átvizsgálása után lehet 
képet alkotni.

Vidor és Kovács elismerik, 
hogy a hitelbe kapott áruk egy 
részét elzálogosították; fizetés- 
képtelenségük szerintük azért 
következett be. mert a Hecht- 
bankház nem folyósította e.gv 
megígért 400 milliós kölcsönü- 
k-í. Hangoztatták, hogy nagyon 
sok követelésük van kisembe­
reknél. akiknek havi részletre 
adtak árut s ha ezeket megkap­
ják. _ tartozásuk egy részét ki 
tudják fizetni.

A főkapitányságon ma estig
21 károsult jelentkezett,

akiknek egy része kérte, hogy 
Vidort és Kovácsot hagyják 
szabadlábon, mert igy talán fi­
zetni fognak. A kérést azonban 
Ivánsiiy kapitány nem teljesí­
tette. azzal az indokolással, 
hogy már este 7 órakor 

előzetes letartóztatásba helyezte 
Vidort és Kovácsot csalás büntette 

miatt.

A rendőrség fontosnak tartja 
a Hccht-bankház szerepének 
tisztázását is és ezért ebben az 
irányban tovább folytatja a 
nyomozást.

A francia kormány nem 
tUr inflációt

Páris. dec. 27. A kamara délelőtt 
egyhangúlag megszavazta az. 1924 
december 22-én a francia bankkal kö- 
íött egyezményt, Clemente! pénzügy- 
miniszter és a francia hank vezetői 
teljesen egyetértenek abban, hogy 
minden áron cl kell kerülni a/ nflá- 
ciót.

HmemSw it

Halálos verekedés 
egy szerepi bálban

A debreceni egyetem sebészeti kti- 
niíkájlára beszállították Török Gábor 
szerepi legényt, aki ma reggelre meg. 
halt. Mivel a halál gyanús körülmé­
nyeik' közrí következett toe, a klinika 
értesítette dr Prcineszberger Jenő vlzs 
gálóbirót, akinek utasítása folytán dir 
Orsós Ferenc egyetemi tanár ma dél­
után felbomoolte Török Gábor holt­
testét.

A boncolás eredményeként megál­
lapították, hogy a halált koponjvn- 
alapl törés okozta, ami vafósílnüteg 
ütések 'követkéztéíveen keletkezett.

A nyomozásnak eddigi adatai sze­
rint Török Gábor a napokban fónc- 
mulatsiágoii vett részt Szerepen. A 
bálion verekedés támadt ;t legények 
közt - dulakodás köziben Törököt {el­
heverték. Ekkor szenvedhetett kopo­
nya törést, ami halálát okozta.

A vizsgálóbíró széleskörű vizsgála­
tot rendelt el a tettes és esetleges 
társai kiderítésére.

CSISZOLT AUTO ÉS AJTÓ VÉDQUWÉGLAPÖK
SIPKOVirs tükör- és tiv*.gcelszolőgyár<baii 

Szív-utca 14 16. Telefon 366.

Gyöngyösi István 300 éve
Petőfi. Madách és Jókai centenná- 

riuna mellett, a zsenik pazar fényű 
fáklyavilágánál sebtében, mig nem 
késő, gyújtsunk cev szerény gyer- 
tyácskát Gyöngyösi István emlékére, 
aki most kerek háromszáz esztendeje 
látta meg a napvilágot és most 220 
esztendeje, liogv elhalálozott. Gyön­
gyösi 1624-ben született és 1704-ben 
halt meg.

Az évfordulók szónokai és emlékírói 
szívesen vetik el a sulykot s a ke­
gyelet meleg lendületében szívesen 
árasztják el a porladó ii msénél tét min­
őén jóval és dicsővel. Gyöngyösi nem 
bírná cl a nagy szavakat. Közepes 
Poétái tehetség volt. aki még abban is 
bűnös, hogy a maga populárisait, tet- 
szelgüs értékeivel elszívta az érdek­
lődést a méltóbb Zrinvi elöl. Mindegy! 
Gyöngyösi nem volt nagy. de tehet­
ség volt. Hozott valamit, ami addig 
nem volt meg a magyar versbeni s 

I amiért minden költőnk, fel Arany Já- 
) nősig, adósa lett: a búit és a könnyed­

séget, a ritmus andalító lengését, a 
rÍrnek zsongó-bongó csengését, a ked­
ves színeket s a látsz 1 formákat.
.. Az életrajza némileg kijózanító. 
Ügyeskedő prókátor volt. az ariszto­
krácia hajlongó udvaríóia. kicsit ge­
rinctelen ér. kicsit köpenyegforgató. A 
nagyitrak lakodalmát és szerelmi ka­
landjait szedegette versbe és müveit 
hódoló bókokkal aiánlgatta Wesse­
lényinek. Apor Istvánnak s másoknak, 
„egészséges hosszú életet“ is kiván- 
gatva nagy-alázatosait De ezeket a 
biográfiai foltocskákat elfelejtetik 
munkái. Gadánvi, a peleskei nótárius 
szulőapja. azt mondotta róla. hogy 
„nálánál külömb poétát magyar anya 
"’em szült“. De még Aránv is hódolat­
tal mutat kvalitásaira.

Gyöngyösi ma már halott. Halott, 
mint ember és halott mint iró. Nem 
olvassák, csak az iskolában pálca és 
szekunda terhe mellett, parancsra. Pe­
dig vannak strófái, amelyek ma is iz- 
gatóan finomak, zen-gők és festőiek. 
Ezek a strófák biztosítanak arról, 
hogy az irodalom kedvelői közül mégis 
akad olykor valaki, aki felüti köny­
veit. Ha a közönség el is felejtette, 
talán; rágondol néha egv-egy Iiálás 
ínyenc és élvezettel mondogatia a 
gyönyörű sorokat Széchv Máriáról, 
aki
Mint szép Sémi ram is nyugszik az 

ágyában.
Jálszadoz a szellő kinnfüggő halában. 
Napkeleti klárist látnál a nvakában. 
Rózsák mosolyognak gyenge orcájá­

ban.
l)r. K. L

Báli újdonságok 
FRANK ERÉNÉL.---- - ..---------- ---------* ’ _______ 1

Pálinkafőző mosóTlekvárfőZréztiistök
J®e®les*í>t,eJ? beszerezhetők — részletfizetésre IsMÁND0KI FERENP7 beszerezhetők -- részletfizetésre

NW rézművesnél, Debrecen, Arany iános-utca 13. Telefon 12-42.
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EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba í i I 
WEISZ FERENC asztalosmester § i

4., KÖZVETLEN A S/IARGIT-FÜRDŐ UTÁN | 1

ERZSÉBET SÓSFÜRD Ö eM«4Ld*:;;ít“;rsnzöÁV^n9edm*n»i t«u«»
—---------í-i?«”,?ír-S1int?yK”crS,„bntíÍ::

legszolidabb

bevásárlási 
forrás 
V

Leitner és Römer
rövidáru nagykereskedése 
Debreczen, Hatvan-u. 2. 

Telefonszám: 5-90.

KézmBírii kereskedőknél Jól lerezetett

helyi ügynököt
k.er®« olsöranou, budapesti nagykereskedő
SL’iilu Zok1,t rí,eíenclál! és eddigi működés 
megjelőlaséfel: „Részvénytársaság 7Z3/V.“ 
jellgara Blockier j. hlrdetőlrodálába, 
Budapest, Seinmelwels-utei 4, kérünk

könyvujdonságok
az ifjúság szármára.

Korona

Jő boncsérek, madracok
készen kaphatók

GLATTSTEIN kárpitosnál,
Hatvan-utca 1., ||. udvar, 

POspdkl-palota.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
í*“1* ”Ové»zl kivitelben, szolid 
arakon, mindennemű Iparművé- 

t4'9V«ket. fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket. káo- 

. karatékat.

6—10 éves fiuknak: 
Benedek: Mesemondó esték 
P*k<: A huncut kölyök és 

bácsija |0
„®r®.8: A magyar Robinsonok ?' 
Habberton: Belén fiacskái s" 
Habberton: Más csemeték a
Orimm‘aä0ma * SDOrtbataok io!

10 12 éves fiuknak: 
Paieken: Bob. a hódvadáte i0. 
Cooper: A vörös kalóz 
Cooper: A méhvadász e
Ferry; A cserkésző ,2'i

' ?ee,chfr: Tamás bátya kunyhója 11- 
! J?.ck London: Joe és Kldd 8.- 

May Károly; Olalklrály i2„
Rr^ib^v1^ íz ezUstfö kincse 13.- 
örózlk: Kolumbus Kristóf 12-
Ve™e: Rejtelmes sziget (ni 

kiadás) ]5_
6—10 éves lányoknak: 

Grése: A kis Kató >_
Sárándy: Ilka szerencséje 3._ 
Nasst: Csöpplke a nalkos kis 

lány
Nasst: Csöppike az iskolában 10 
Magyar: Erzsébet, a nemesszlvü 3.

10 14 éves lányoknak: 
Mauktsch Alcott: És tovább folyik 

az élet 8 -
Eschtruth: Gyerekasszony 10 —
Tutschek: Ágnes története 8- 
Tutschek: Judith — dlszkladás 14.— 
Dr. Lengyelné: Rolandné 10 —

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t,
kónyvkereskedésébcn a fönosta mellett
n^Himi nr ------ -------WSSM

9.—

Tűzifa
prima száraz, vagontételben, vágva és hasábban, 

házhoz szállítva, valamint

porosz kőszén, koksz,
™°S°V kovácsszén olstírendU hazai kő- 
szenet jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÖZIFAOSZTÁLYA.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon lsei
Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.

Rágott fát *epiom^rc kocsikban szállítjuk.

festLENGYEL TISZTÍT
mindennemű férfi é, ruhét „ iegelceébben

Csapó-utca 28. és 95.

HgL
,i

BT
‘ V

'
•' V. Sí' ,yy *

gőzfUtéaeoll “WÄSST '*2
BvoZ. *.;.. 6 BVúavhatóou női baloknál,

hizókBős foByóV“ u'rJk IUFaiy Háet „mellett vezetett 
lg»gaM«tg. Ä« kon,h» ViHél!l82.,ll.áÍíf;!"Tul,,a

25%-al olcsóbban ruházkodhatikSZe*On elfirahalnHnH.A.. __ . ......................

ÚJÉVI ÉKSZEREK
készülnek és kaphatők nagy választókban

VÁGI ISTVÁN ékszerésznél, PIAC 73.
____Átalakítások, javítások gyorsan ős olcsón I

Saját készítési! 
csillárok 1

2.1,1 (-irt
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.1

németországi 
10 évi jótállással

Telefon
30.

Képek ízléses keretezését
szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban 

Blonder ovális és tálcakeretek állandó nagy raktára.

Blattner Gyula cégnél
(OOOOOOOOOOOtrwwvoooooooOi;! Felelősség mellett legolcsóbban javít
6 iró-, varró-, kerékpár , gramofon-gépeket stb.
0 — Mindenféle alkatrészek raktáron. — Q
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér4., udvarban. 0 
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13—33- rt
a00>00000c>0000.g>0000<t»<3><--000

"Bőrkeztyük
minden szín 6 s kivit«'*-------

SCHON SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.Csapó-utca sarok.

ben
ksztyQ-, kötszer ét 
orvosi műszertárába»

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön 1

megnyíltak!
HORTOBÁGY-MALOM

lisztraktárai I

Csapó-utca 6. szám alatt
1 ele fon: 91&.

Hunyadi-utca IS. szám alatt
Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon: T?9 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és 

tengeridara legolcsóbban 
kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

- %.

■
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KA8ETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
logjutányosabban

Beszler Lajosnál, Széchanyi-u. 2.
I Jvferinó |
f; posztókereskedelmi részvénytársaság H
jf Piac-utca 4S. W

1924 december 2H.

NAGY

lir-
A MÉSZÁROS-FÉLE férfi gyapjúszövetek

gyári raktára

esti 9 órai kezdettel

az Arany Bika
dísztermében

a mai napon a közetkező árak 
mellett dolgozunk:

Borotva ............ IS - 24,000-ig
Hajvágó gép

Szolid kiszolgálás / Szabott áraki és

Szabó ollók 
Házi ollók . . 
Manikűr ollók 
Konyhakések 
Hentes kések 
Bárdak .... 
Gilette

22 24,000-g 
18 - 24.000-ig 
8-14,000-lg 
S- 8,000-ig 
3 6,000-ig 

6-12,000 ig 
12-16,000 ig 

1,600 K
Korcsolya élezések 8 -10,000-ig 

Zsebkések javítása felalSsság mellett.

TŰZIFA

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA '\V,Vp«6„"-
Ispotály utca 3 b. Telefon 785.

vagontételben, aprítva 

és hasábosán, továbbá

DODOC 7 kőszén,
v UnvvA darabos brikettel

már 50 kilogrammtól felfelé

ólmozott zsákokban azonnal házhoz szállít a
Faértékesitő és Áruforgalmi R.-T.
Pesti-utca 2. (Alföldi közraktár). Telefon: 13-05.

OMNIA Mozgó
„Korona“ táncterem helyiségében

a színtársulat összes tag­
jainak közreműködésével,

azonkívül :
Nemes István

egyetemi hallgató hegedűsoló hangversenye
Bernáth József

po tnfötiszt.
Tréfás zene és mulató jelenet
Katonazene. Cigányzene, 
Tombola. Szépségverseny.
Dalol, tréfák, kuplek, vi,.jelenelek. 
Az őtvennégyta.u katon,zenekar 
hangversenye. Táncok, bűvészet, 

ár térés, con félti.

Ruhafestésben

és vegytisztitósban

utolérhetetlen
r Arany Bika. Mozi be­

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállat.

9 érétől 12 éréig mindkét helyen

Nagy műsor.
12 érakor újévi köszöntő. 12 éra 

után reggeli 5 óráig
mindkét helyen

tánc.
Minden órában más szórako­
zás, sok nyeremény, dijak ki­
osztása. — Jegyalővét: hétfőtől 

kezdve a Bika portásánál.

Felülmúl minden más ajánlatot!
Kedves és 
hasznos ajándékkal lepheti meg hozzátar­

tozóit, ha ruházati szükségleteit az

Arany Bika Divatház
(Bika-épület) vagy fiókunknál, az

-ban
(Bika-épulet) vagy fiókunknál, az

Apolló Divatáraházban
(Piac- és Miklős-utca sarok) szerzi be.(Piac- és Miklós-utca sarok) szerzi be.

és s<L«vp1t»th^6LVÍ-SZamar5'?í «»»elekből, barchetekből 
es szövetekből nagy maradék kiárusítást rendezünk!

cikkekben dúsan felszerelt raktárunkban mindenféle selymek
:Jne.5?:.7í7kéP0a8öbb,‘rfkon kephatók, mivel szük- 
seglelelnket elsőrendű forrásoknál szerezzük be.

Japán selymek mi.de^féle sínekben 115 ODO-MI. MO.elymek a legszebb kivitelben 85,000-MI 
—------ crep de chlnek nagy választékban 160,000-től.

Gwnniii Irxtx** l.w„ . , ' ” pip»ticv-iMvci\ucn üoveiKeoo árukészletünket.V pju kötött kabátaink és mellényeink legszebb színben és kivitelben, versenyen kívüli árakon
szerezhetők be.

Hitelképes egyének minden áremelés nélkül részletfizetésre is vásárolhatnak.
Tisztviselőknek és munkásoknak még Itülfln engedményt is nyúltunk!

jjem fázik meg, ha tőlünk vásárolt paplannal takarózik.

I VJ4 ut-ixmlx-i" <?8.

NIREK

I

Vasárnapi istentisztel 
kirmötus templomok hon a
pk/'iiikm délelőtt I0 órakc 
Ker-szturv József. délutái 
Zánibory Sándor, a Kist 

diólelőtt 9 órakor dr. Révész 
rfßtt II órakor Uray Sárid 
2 órakor Kcrcszturv Józ.s 
sruth-ntcai templomban déllel 
kor Pe'eskey Sándor dióin 
kor Perpéth Foanenc. az 
templomban délelőtt IU ( 
Nagy Béla, délután 2 órakc: 
Béla. az Ispotály! tcmnlomh 
10 órakor Molnár Fejenc, 
órakor Poleskcy Sáncíor. 
kerti ima ház ban délelőtt
kustár Dániel.
December 31-én, az év utol, 

ián: a Nagytemplomban c 
órakor dr. Révész finre. r 
lomban délután fél .3 órak 
György, a Kossuth-utcai te 
délután 5 órakor Urav Sá 
Árpád-téri templomban déli 
órakor Molnár Ferenc, az 
templomban délután fél 3 ó 
leskev Sándor, a Hornok kér 
ten délután 2 órakor Meze 

Vasárnapi iskola délelőtt 
kor a Diakonissza Otthonba 
utca, Pacsirta-u.. Leán.v-u.. 
és Vígkedvű M.-u. iskolába 
>i órakor Csap-u. 9.. Nyilas 
kólában, a DócaWntizeiben 
chenyi-u. 4. sz. a. naróchián 
10 órakor, homokkerti isk.. i 
órakor a Füvészikerti isk. i 
rél 3 órakor a Nyulas-barakl 

A Konfirmált Leányok S; 
nek összejövetele vasárnap c 
4 órakor Ispotály-telep 9. s 
latik. A Keresztyén hiúsági 
i. hó 28-án, vasárnap kodlég 
szint 4. sz. a. délután 5 órak 
Icásos összejövetelét megtart

A szerdal városi közjn 
készítése. Mint meeirtnk.
lörvényhatósági bizottság e 
szerdán tartja közgyűlését. A 
közötti ügyek előkészítését ; 
pénzügyi bizottság v bő 29-t 
• él után 4 óraikor tartandó iiL 
latja. Ez iilés tárgyai: A vái 
Pénztár, az általa kezeit al 
alapítványok, valamint a vár 
latok 1918—1919.. 1920—1921. 
evő zárszámadásainak bemut 
előterjesztés a városi iiázipé 
altala kezelt alapok és akii 
iclesjcg.s. valamint a gyá 
törvényes biztosíték mellett 
adható pénzkészletének az 19 
gyümölcsöző elhelyezése t;l 
lórzsjuhászat, mint szövetke 
rcltne a Hortobágyon, az Ári 
környékén sajt gyár és gv: 
céljaira 50 holdnvi terület át 
iránt.

— A hajdú hadházi re 
ság megszervezése. A 
'tócsa várossá alakult h 
most szervezik meg a 
tátryságoi. amelyihtiz 
retidőrka pi tény sá gtó' I
rendőrkapitányt, mint h 
Reriusrer Béla .felügyelőt 
hály detektívet belyczté 
'belezettek január else) 
el hivatalikat.

— Kardos László 
Jaeger nőt és férfi alsóruhák 
» ágiivá gban.

— Egy aitábonagy meghal 
eán. Budapesti tudósibónK jelt 
délben űk Orosz-utcábkwi 
IFvnla Viktor 04 éves altá 
lürcejen rosszul lett. összee 
IT>cKlialt. Vajlőszinülc-g szivs: 
bité meg.

—- Arany Bika és On 
ier.estére iegyelövét hél 
szálloda portálán.
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Vasárnapi Istentiszteletek a re. 

jormátus templomokban a Naglvtem. 
plcmbaii d'éle-'ött 10 in ak or Dréü ikál 
K«r.«ztury József, délután 5 árakor 
Zámbory Sándor. a Kistemplomban 

délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre dél­
előtt II órakor Uray Sándor, délután 
2 órakor Kereszturv József, a Kos- 
suth-utcal templomban délelőtt 10 áru­
kor Pe'eskcv Sándor diélutánr 5 óra­
kor Perpéth Ferenc. az Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor Q 
Nagy Béla, délután 2 órakor Q. Nagy 
Béla. az Ispotály! templomban délután 
10 órakor Molnár Ferenc. délután 2 
órakor Poleskcy Sánd.or, a Homok­
kerti imaházban délelőtt 10 órakor 
(tustár Dániel.

December 31-én, az év utolsó délután­
ján: a Nagytemplomban délután 5 
órakor dr. Révész Imre. a Khteinp­
tomban délután fél 3 órakor Szele 
(lyörgy. a Kossuth-utcai templomban 
tlélután 5 óraikor Urav Sándor, az 
Árpád-téri templomban délután fél 3 
órakor Molnár Ferenc, az Ispotálvi- 
templomban délután fél 3 órakor Pe- 
leskey Sándor, a Homokkerti Imaház- 
liari délután 2 órakor Mezei Béla.

Vasa rína oi Iskola délelőtt fél 9 óra­
kor a Diakonissza Otthonban. Miklós- 
utca PacSTta-u.. Leány-».. Csonka-u., 
us Vígkedvű M.-u. iskolában, délelőtt 
ó órakor Csap-u. 9.. Nyilas-telepi is­
kolában. a Dóczi-intézetben és a Szé- 
vheiivi-u. 4. sz. a. naróchián délelőtt 
10 órakor, homokkerti isk.. déle'őtt 10 
orakiír a Fiivészkerti isk. és délután 
*> 3 órakor a Nyulas-baraikban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután fél 
4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tar- 
mtik. A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
i. hó 28-án, vasárnap kollégium föld­
szint 4. sz. a. délután 5 órakor a szo­
kásos összejövetelét megtartja.

— A szerdal városi közgyűlés elő­
készítése. Mint megírtuk, a várost
liirvényhatósági bizottság e hő 31-én, 
szerdán tartja közgyűlését. A napirend 
közötti ügyek előkészítését a log- cs 
pénzügyi bizottság e hó 29-én. hétfőn 
' elután 4 óraikor tartandó ülésen foly- 
iatia. Ez illés tárgyai; A városi házi­
pénztár. az általa kezelt alapok és 
alapítványok, valamint a városi válla­
ltok 1918—1919., 1920—1921. és 1922.
uH zárszámadásainak" bemutatása. — 
Előterjesztés a városi házipénztár, az 
. fala kezelt alapok és alapítványok 
icluslcg.s. valamint a gyámpénztár 
törvényes biztosíték mellett ki nem 
adható pénzkészletének az 1925. évben 
gyümölcsöző elhelyezése tárgyában. J 
' orzsjuhúszat, mint szövetkezet ké- ' 
j'cltiK a Hortobágyon, az Árpáidihalom 
Környékén sajtgyár és gvapiumosó 
céljaira 50 hol dny! terület átengedése 
iránt.

— A hajdú hadházi rendőrkapitány­
ság megszervezése. A rendezett ta­
nácsú várossá alakult Hajduhadbázon 
most szervezik meg a rendőrhw'- 
fányságot, amelyhez a debreceni 
rendőrik a p i t .íny sá g tó' Dobos Béla 
reiidörk api tán yrt. mint ti ivatfal vezetőt, 
Heringer Béla .felügyelőt és Bary Mi­
hály detektívet helyezték át. Az át. 
'heSycziettck január elsején foglalják 
el hivaita'ukat.

— Kardos László • *ódi
Jaeger női és férfi alsóruhák minden 
nagyságban.

— Egy altábonagy meghall az ut­
cán. Budapesti tudósi bőnk jelenti: Ma 
óél ben :-z Orosz-n teában Pb léps 
ftvula Viktor 04 éves altábornagy 
lárcvlen rosszul lett. összeesett és 
meghalt VaMsziniileg szivszélliüdés 
ötté meg.

— Arany Bika és Omnia Szil vesz- 
•er.estére iegyelövél hétiétől a Bika - 
Szálloda portálán.

Kézmiiveskamara helyett
Az iparosok lesrv része tudva-
oleg mozgalmat indított a

tn\TuíS'kTara biztosítása 
, tan- A mozgalomnak az 

diartestuletck Országos Szö­
vetségé állott a háta mögött, a 
melynek Pálfl.v Dániel volt nein- 
/xitgvulesi képviselő az elnöke. 
A Kereskedelmi és iparkamarák
fJrwfW. c\ kézműves-kamara 
felállítását. A kereskedelemügyi 
miniszter a mull hónapban an- 
ketra hívta össze az érdekelte­
ket ebben az ügyben. Az anké- 
í°n. kifejtették a kereskedelmi 
cs. iparkamarák képviselői, hogy 
mindenekelőtt az ipartestületek 
rét ormiára van szükség. A mi­
niszter manóévá tette az ankét 
többségének ezt az álláspontját 
es bejelentette, hogy a reform 
alapelveinek kidolgozására hat 
tana bizottságot fog kiküldeni. 
Kzt a bizottságot Walko Lajos 
kereskedelemügyi miniszter 
most nevezte ki.

A miniszter a bizottság tag­
jaihoz felhívást intézett, amely-

az ipartestület reformja
ben megjelölte azokat a kerete­
ket. amelyek között a bizottság 
működése mozoghat. Eszerint a 
bizottság feladata tulajdonkénen 
az ipartestületi reform kidolgo­
zása, azonfelül állásfoglalás ab­
ban a tekintetben, hogy miként 
létesítsék a központi szervet. — 
Erre vonatkozólag a miniszter 
megjegyzi, hogy ez a központi 
szerv nem viselheti a kamara 
elnevezést, annak fentartására 
közszolgáltatások nem vehetők 
kombinációba és az állam nem 
vállalhat magára semmit a íen- 
ta-rtás költségeiből.

értesülésünk szerint a bizott­
ság január első napjaiban fogja 
megkezdeni működését. Ha a 
bizottság elkészült munkálatai­
val. a tervezetet a miniszter meg 
ionja küldeni az ankét összes 
résztvevőinek, azután újabb ér­
tekezletet fog összehívni, amely­
nek tárgyalásai után törvényter­
vezetet fog beterjeszteni a nem­
zetgyűlés elé.

— Vályi Nagy Géza írói sikere.
Vülyi Nagy Gézát, a Debrecenből el­
származott kiváló költőt, hármas ki­
tüntetés érte. A budapesti Petőfi-tiár- 
saság ugyanis ezidci pályázatán a 
Griinwafd'-féle Urai költeményekre 
meghirdetett pályadijat Vályi Nagy 
Gézának Ítélte oda több pályázó kö­
zül. Ezenkívül ugyancsak a Gríimwald- 
féle ódapáinázaton, valamint a Bu- 
lyovszkiy-féte verseny pályázaton di­
cséretben részesült.

— Kardos László cégnél eredeti 
angol plaidek. autótakarók, sálkendők 
nagy választékban.

— A szilveszteri záróra. A belügy­
miniszter rendeletet adott ki, amely­
ben december 31-éne .síz ország terü­
letén levő mindennemű nyilváiffis ét­
kező helyiség, nyilvános szórakozó­
helyiség, mulatóhely-, teloltvasó-, 
hangverseny- és más eféle nyilvános 
terem és helyiség, valamint táneviga. 
lom stb záróráját kivételesen hajnali 
nógy órában állapította meg.

— A debreceni színház hatvan éves 
történetét tekintettel a jövő évi 
október 7-én tartandó jubiláns évfor­
dulóra megírta Szathmiry Zoten 
és ugyancsak régi nagy magyar deb­
receni színművészeink közül cgy.egy 
színes apró intimitásokat felö'elő 
tárca-közleményben a 18 legkiválóbb 
pályafutását örökíti meg. A Méliusz 
kiadásában megjelenő egjyszeríi, de Íz­
léses kfállitásu könyv ára 30,000 ko­
rona.

— Szilveszter-est az Arany Bika 
és Omnla-mozgóban műsorral, tánc- 
cal f

20 aranykorona a zeneiskolai
magánvizsga. A /árosi tajnács a zone- 
iskolai bizottság előterjesztésére a vá­
rosi zeneiskolai magánvizsga diját 
20 aranykoronában. a bizonyítvány
kiállításának diját pedig 1 aranykoro­
nában állapította meg. Az uj díjsza­
bás január 1-től lép ételbe.
_ Halálos baleset futball közben. 

Párisiből táviratozzak: Az Alicante 
község mellett elterülő sportpályán 
te nap halálos, szerencsétlenség tör­
tént. Futbalmérközés folyt és ,:i labda 
elszakította a páfoo fedett elvonuló 
villamos vezetéket. A vezeték estében 
megölt ogy játékost. 

I — Figyelmeztetés az ipari és keres- 
i kedelml vállalatokhoz. A kereskede'.
I mi és iparkamara fe'hivto az ipari, 

műszaki és kereskedelmi vállalatok 
figyelmét a pénzügyminiszter hivate- 
los lan december 24-iki számában 
megjelent pénzügyminiszteri rende­
letre, amely szerint .Minden váltóla:, 
amelynek ipari, műszaki vagy keres­
kedelmi telepe nem abban a város­
ban (községben) van. amelyben a 
vá latot székhelye (az igazgatás, 
könyvvezetés betve) fekszik! köteles 
ezt a körülményt a székhely meg­
jelölése. valamint az egyes telephe­
lyek felsorolj a me'iett úgy a szék­
hely. valamint az egyes telephelyek 
szerint illetékes r'n -■ -/.-atóság­
nál (» m. kir. adóügyi Útmutató és 
e’lenőrző hivatalnál) 15 innen belül 
bejelentetni“.

— Eljegyzés. Stern Oliv Debrecen, 
Harry Moravetz Wien iegvcselk.

— Tömegees munkáselbocsátás az 
erdélyi bányákban Bukarestből jelen­
tik: A lapok jelentései szerint a bá­
náti szénipari vállalatok, valamint a 
zsilvölgyi bányavállalatok: és a brádi- 
araniybányflk több mint 800 munkást 
bocsátottak el.

— Visszavont iparengedélyek. Az
iparhatóság a múlt héten a következő 
iparengedélyeket vonta . be: Szítás! 
Géza korcsmáros, Kohn Mór termény­
kereskedő, Szilágyi Imre tímár, Szabó 
József talyigás. Kádár József borbély, 
Klein Imre terményekereskedő, Kon- 
rád Lajos ügynök, özv. Vékony Sán­
dor né zöldségkereskedő, Molnár Sán- 
dorne ócskairuliakeeskedő. Bulovich 
Béla baromfikereskedő, Braun Ármin 
terménlykereskedő, Szírek Ferenc ci­
pész, Zöld Sándor ócskarnhakcreskc- 
dö, Szűcs Elek tüzifakeresikedlő, Gutt. 
mami Mór rövidárukeresked!ő, Briska 
János aanymüves. Hír maim Kálmán 
sertéskereskedő, Klein Izslák ócskavas 
kereskedő, Kántor Béla kőműves.

— A letartóztatott román diákok 
éhségsztrájkra. Jassyból táviratozzak: 
Az a négy egyetemi hallgató, akiket 
a rendőrök a fökapitümyság megtáma­
dásában való foiitírészesség címén tar­
tóztattak le, még mindig folytatja az 
éhségsztrájkot. Állapotuk súlyos. A 
iassy-j egyetemet, amelyet a legutóbbi 
diákzavargások miatt bezártak, az uj 
félév kezdete után a megjelölt idő­
pontban egyelőre nem nyitják meeg.

— A Zsoldos Tanintézetnek, az or­
szág legrégibb és legismertebb közép- 

I iskolai előkészítő intézetének igaz,ga- 
tó.ia január 3-án. -Lén és 5-én Debre­
cenben tartózkodik. Érdeklődőkéi 
fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 
■-1-C71 d. c. 10—1, d. u. 3—-ó, 5-ín d. c. 
fit 1 óra között.

— Kardos László cégnél híres Cos 
manos barettetek, flanelek gyönyörű 
választékba® 40.000 koronától,

— Karácsonyesti betörések. Kara- 
csonyeste két betörés történt Debre­
cenben. A Hatvan-utca 9. szám -aíalt 
Gulyás Géza bádogosmestertől ruha­
neműé két, a Divid-féle iizicthelyisóg- 
bö! pedig 80 mii ió korona értékű as-r, 
talteritőt, vásznat, és harisnyát lop­
tak ei.

Csak Jogdijárí lehet játszani 
zenemüveket

Am. Mr. belügyminisztérium 168809 
-924. sz. rendeletc szerint, melynek 

alapiam a védett zenemüvek elösdá- 
CKVI meghatározandó jóig- díj efizetesevcl megválitanló. a szin- 

^fk--Jendc,Ktölc" ^úvéházak szálló 
dák ^termek, büffék. étkezők, tej- 
vók, kioszkok, kávézók, cukrászdák 
orfeumok, cirkuszok, kabarék, bárok 
kórok stb tulaidonosiaí. illetve bérlői' 
ott ahol bármiféle zene állandóan
p'ótt cst'cinki,«t is nvi'vánosság 
e.ott játszik a zenéltetek iogot hala 
dektalanui beszerezni köteleseik.

Ezen rendelet vonatkozik ,-t s-zin- 
V*' orfeum! stb nyilvános előadá­
sok közzenéiére is, történték ez fel­
vonások között vagv a színre kerülő 
darabokra beiktatva.

i0t? megváltása miu- 
aentele .haingszeres zömére vonatko- 

, es egy megfelelő iogdii lefizetése 
alapján történik.

A zenemüvek til'andó ioigositó elő- 
1 vasúhoz egy évre szóló állandó cn- 
gedieiy váltandó, melynek dija évt 
összegben áüapittatík meg,

Ezen évi engedélyitől függetlenek 
a z ab almi zenéttetésok (bálok, rnnlat- 
t- x 1 pstélvek. táncdélutánok, zenés 
kirándulások, felivonutósolk propagait- 
da-. reklám- vagy egyéb célra ma- 
jausok, unnepélvek. zenés összejöve­
telek, zenés nyilvános vacsorák), 
melyre esrenkint kü’ön zenéltetési en 
Kedély szerzendő be.

Egyben közölte tik. hogiy a ma gvair 
szovegirók. és zeneműkiadók szövet- 
Ktízeterek rend élt te szériáit az 1925. 
évre állandó zene elöadiá^i jog csiak 
azok részére adatik ki. kik a meg^za- 
bo t jogdijat az 1924. évre visszame­
nőleg is megfizetik. Ugyani» a fize­
tést előíró törvény már 40 éve fenn­
áll és tisztán az érdekeltek hibája, 
hogy mindezidieig a tagot meg nem 
váltották.

Az évi engedélynél minden iogdii 
osszg csak egy helyiség után szól. 
Amennyiében ugyanazon üzem több 
helyiségében zenéltél old. szálló, 
vendég ö. kávéház. bár. stb. a j0K’ 
minden helyiség után külön megváj- 
tandó.

A zene előadási taga kizárólag a 
magyar szövegírók, zjeneszerzők és 
zeneműkiadók debreoei helyi kép- 
vkcletnéél szerzendők he. illetve: a 
jogdij ott fizetendő be. hogy az érde­
keltek részére a’kalmi zen éltetések­
kel a befizetési nvtigtán. inig évi en­
gedélyeknél* 1 pedig a befizetési nyug­
tán és ezt a szövetkezettől kiállított 
engedély-lapon a megadott engedély 
kifejezésre bozatik. melyek n1 apján 
« m kir. államremtőrség » habisági 
engedélyt megadia.

Az, aki a tagdíjbefizetéseket elmu­
lasztaná miután jogbitorlás esete fo­
rogna fenn. a tervezett zenckvtések 
«ein lennének mesrtarIhatok. illetve 
eöcknek megtartása a fent említett 
jitetiigymtníszteri rendelet alapján az 
ellenőrző boostin' szeméh által' meg 
lenne akadéilovizva 

A zene előadási tagdiialk ’efizetése 
vasárap és ünnepnap kivételével na­
ponta a magvar szövegírók, zene­
szerzők és zerreimfiktadók debreceni 
hel.vi képviseleténél délután fél 4-tő! 
5-ig Péterfia-utca 46. sz. I. emelet 
eszközöltetik

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádffiirdő- 

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

■
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£>KBKECZm FCJtmETLOl UJSAO 1924 december 28.
— Kardos László cégnél zva Diu 

Banel takarók minden izén veknek 
megfelelő választékban.

— Ptasinszkv Pepi. dr. Széfcelyhidy 
Ferenc és Brada Rezső hallott és 
opera estélve ianuár 8-án a Bika 
dísztermében. Jegyek Keszthely és 
Kronovitznál.

— Katoiiazenekar. cigányzene, tóm 
bola szépségverseny, házasságkötés, 
tánc. tréfa, számos meglepetés az 
Arany Bika és az Omnla Szilveszter- 
esélyén.

— Művészi kéneket előnyös áron 
készít Börzéid műterme Piac-u. 58.

— Ügyvédek, pénzintézetek. Irodák 
és kereskedelmi vállalatok Ügyel­
etébe! Az ui „Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az 
925. évre mindenkinek nélkülözhetet­

len. Megjelent és kapható hegedás és 
Sándor rt könyv- és papirkereskedé- 
aében. a főoosta melleit Telefon 54.

—1 Névjegyeket tetszés szerinti 
klöre Ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczél Henrik Modern Antikvá­
riuma, könyv- és paoúlkereskedésle. 
Első Takarék palotában.

— Mona Lisa mosolyába szerelmes 
az egész világ. Ilyen lesz a te képed 
is, ha Vargánál készül fotográfiád.

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
itelye Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél, Püspöki palota.

— Világlexlkon. nélkülözhetetlen 
kéz&öayy mlndenktnek. Legújabb 
udaitok szerint feldolgozva. Hatalma* 
nagy kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. 
Aczél Henrik Modern Antikváriumá­
ban.

— Keresse meg színházi kedvencét 
Berzéki ui kirakatában. Piac-u. 38.

— Nátha ellen használjon Pentalin 
tablettákat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Lusztlg müasztalos Deák Fe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Művészi fénykéoielvótelek. na­
gyítások. bonyhádi Percre", Miklós 
fényképszalonjában. Péterfia 7f\

— Perzsaszőnyegek legfinomabb 
kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablcoszkyné- 
aál József kir. herceg-u. 40l 

— Névjegyeket 1 óra alatt készít 
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és 
papirkeretskedése.

— A „Nótás kapitány'" mindkét sas 
reposztásáról készült féffvkéyfelvéte. 
lek kiállítva Berzékinél. Piac-u. 38.

— Nagy újévi vásár társasjáté­
kokban. Az tíikaitóiik kiadott társas­
játékok. úgymint: Lóverseny. Miackó- 
verseny. Mackó utazása. Repülő ver­
seny, Kerékpárverseny. Utazás a Ba­
laton körül. Tündéranszágban. Mese­
országban. Cirkusz. Liba. Dominó, 
Toronykocka. Mah-.long különböző 
nagyságokban és árakban kaphatók a 
helybeli könyvkereskedésekben és 
kazárokban. Eisler Q. budapesti 
könyv- és játékkiadó cég.

— Színházi kedvencét mindenki 
megtalálja Berzéki ui kirakatában. 

1 Plac-ti 38.
— Swelzi gumlíüző újdonságok, 

fekete estélyi melltartók Goldstein 
Karolinánál. Míklós-u.

— Nagy képeslevelezölap vásár 
újévi lapokból Hegedűs és Sándor 
R. T. papirnagykereskedésében. — 
Nagybani vételnél viszontelárusitók- 
nak árengedmény.

— Hócipőket, sárcipőket Javítanak
Molnár testvérek műszerészek. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

— Cserépkálvhák raktáron, 
kást. javítást vállal Krisch ■
káiyhásmester. Piac-utca 89. ' ’ •
12—18.

— Debreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékba».
- TÜKÖRGYARTAS. üveg 

csiszolás, régi tükrök újjá öa 
téso Slpkovits Béla Szlv-utf 
(4—15. Telefon 356.

A szenzációs sikert aratott „Csó­
koljon meg“, francia bohózat hétfőn 
D) kedden 13) bérletben 

Nem ajánlatos serdülő Hiúságot a 
„Csókoljon meg“ frnacla bohózat elő­
adásaira elhozni

Mozgószlnházak
APOLLÓ. Elsodort Élet. a budapesti 

Royal apolló és Uránia nagysikerű da­
rabja. Budapesttel egyidejűleg. Hétfőn 
Vérndsz Norma Talmagdeval.

VÍGSZÍNHÁZ. Sál>u királynőié. Fox 
világattrakció, pazar kiállítású film. 
Hétfőn Felhők asszonya. Elaine Ham- 
mersteinmel. Világsláger.

URÁNIA. Véres arany, nagyszabású 
izgalmas dráma.

MEIEORBAN vasárnap „Fridericuc j 
Rex. Világsldger. 2 rész egyszerre, j 
Erna Moréna és Éva May főszejep- j

SPORT

lésével.

Korcsoíyaverseny |esz Debrecen­
ben. Debrecen sportéletében újdonság 
lesz janiik 18-án rendezendő propa­
ganda jellegű korcsoliyaverscny, aine- 
i.vcn mint halljuk — a budapesti 
köcsoföázó egylet legjobb versenyzői 
-ndulnak. A korciojlyaversetiyt a 
csolnakázó-tó jégpályáján renedaik é* 
erre minden előkészületet megtettek. 
A verseny részletes programját legkö­
zelebb ismertetjük 

A MTK győzelme Lipcsében. Lip­
cséből távlratozziák: A MTK és a 
Fortuna csapatai között lefolyt láb, 
darugó mérkőzésen az MTK győzött 
5:1 arányban.

:~~K& Z QÄZDASm
SZÍNHÁZAS

rí ; .«080*9
VASÁRNAP délután: Süt a nap. 

Este: A hamburgi menyasszony.
HÉTFŐ: Csákollon meg! D) bérlet
KÉDD: Csókoljon meet B) bérlet.
SZERDA: Este fél 7 órakor: A ham­

burgi menyasszony. C) bérlet. Este 
fél 11 órakor: Nagy szilveszteri ka­
baré. Bérictsz.iinet.

Gyukits kalapok,
Oroszlán 'védjegyű ícIlBmClIlÜBR,

Pécsi bőrkeztyűk,
nyakkendő különlegessége

a legolcsóbban

Wernernél, Plac-u. 72.

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.

Szörmekabátok
(gyermes) 600,000 K tol.

Szörmeboák
250,000 K lói.

Itrtmmén,« fizetési feltételet mellett le.
SyftMWÓIr darabonkénti cl- 

Vl IIIC,V »d6sa legolceébbee.

Szőrmék •i»ntí»ot«tV,mCR'egolosóbbee eezkbzll e

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
m?*1? Sándor szücsmester 
Biki-épület, a mozi halárainál

Csókoljon meg! A Bernard-Mirande- 
Guisnon társascéguek a Csokonai- 
szinházhan ma este bemutatott bohó­
zata magában hordja a francia víg­
játék erényeit: a szellem könnyedsé­
gét, azt az elegáns módot, ahogy a 
szituációk szakadékain egy-egy szik­
rázó éiccel átröpiti a cselekményt, a 
biztosságot, amellyel az ízes pikanté­
ria és kosonéria határvonalán egyen­
súlyozza magát és mindenckfelett a 
technika ragyogóan biztos birtokolá­
sát, a írisseséget, fordulatosságot és 
eleganciát a vonalvezetésben. Hogy 
emellett humora Is van s az alapjá­
ban ősi szinjátékmotivumot — a ia- 
ragadan, de derék burzsoa meghódítja 
az arisztokratákat — sok ui színnel 
körülvéve tudja színpadra állítani s 
hogy szatírája minden óvatossága el­
lenére is eleven, az alighanem Tristan 
Bemardot dicséri. A Csakonai-szinház 
előadása vidám frisseséggel pergő, az 
együttes kitünően kiegyensúlyozott s 
a finom árnyalatokat is érvényesíteni 
tudja. Haiassy Mariska a pveciőz me­
revséget és a {elolvadást a művészi 
eszközök teljességével állítja előtér­
be, kedves humorral és az átmenetek 
finom megoldásával; Rolkó széles ke­

gyessége, meleg közvetlensége és 
iá tékmodorártok tisztult egyszerűsége 
elsőrendű illúziót ad kitünően formált 
borkereskedőjében; László Gyula 
'ett művészettel megdevemitett öreg 

márkija, Hortobágyi finom, karakte­
risztikus lordja, Szigeti hurleszk figu­
rája és Rajz rokonszenves fiatal már­
kija egyenkint is igen jó alakítások: 
kisebb szerepekben Csapó Mária, Sö­
tét, Torma Guszti és Császár Rózsi 
egészítették ki az együttest. (bt)

E" "t*— ",S»■«P-l-f-l,..«. ««mlb, 
14.826.73 pgplrkorona

Kedvező hangulat a részvénypiacon

A színházt Iroda hírei:
Tolongástól és a vele járó kelle­

metlenségektől kiméi! meg magát 
mindenki, aki előre váltia meg je­
gyét a színházba.

Olcsó helyárakkal kerül ma dé után 
színre a iegig&zabb magyar levegőin 
darab „Süt a nap“.

„A hamburgi menyasszony" kiváló 
előadását annyian reciamálták már 
hogy, az igazgatóséig uiból felvette ú 
mii sortiá.

Kóbor Irén, Kovács Terus. Halasiné
játszák a fő női szerepeket ma este
„A hamburgi menyasszony“ 32-ik 
előadásán.
., Kardass Géza iátsza ma lélután vi­
téz Sámson Mihályt „Síit a nap“ slá­
ger darabban. v rfr

Buaoest. deec. 27. 
A mai tőzsdei szünetnapon a ma- 

gánforgafomban batiátságos volt a 
hangulat. Bécsböl hire érkezett, hogy 
a magyar részvényeket erősen vásá­
rolják, mire miom/bän a szerdai leg­
magasabb árfolyamok léptek érvény­
be sőt a favorizált papirok további 
árnyereségre tettek szert. Tájékoz­
tató ától vamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 4L Földhitel 280 
»azat 152, Magyar Hitel 5.30 Cseh 
22. Jelzálog 75. Leszámítoló 71, Ma 
gyar-Német 22. Olasz 20. Osztrák Hl 
fi.17*; Kereskedelmi Bank 1280— 
1300. Pesti Hazai 3700 

Borsod-miskolci 2000. Concordia 4b
Első ppe.-ti 154 Viktória 290 

Beocsini 1375. Dräsche 17b. Magne­
zit 2300, Kőszén 3360. Móri 29 Nagy
980^100018-120- SakÓ 5H0' ljrikánBi 

Athepaeum 110. Franklin 84. Gló­
bus 37; Pa!las 90 Rigler 62.
issneír?er Oanz-Danub
3580 Ganz Vili. 1675—1700. Liáng 145 
Lapták 20.5. Rima 158—160. Schlick

Guttmann 820-825. Hazai 110 Ofa 
570, Naslci 2400.
Mftp ^ova 167- Trö3zt >™- 
HríR 280. Levante 212.
^.Cuk^«2^°°' Qe°rgia 445. Mezőbe, 
äyesi 210, Izzó 880. Részvényt ör 380, 
Krausz szesz 62. Gokübcreer 200. Juta 
175, Karton U5, Kender 55 Pamut 
290, Szegedi Kender 460. Danica 106 
Spódium 155-160. Kiein-szappan 6, 
Szikra 55 Boni 85. Brassói 430 Do­
rogi 18. Őstermelő 250 Gumi 286 
Telefon 136.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amszterdam 29640—29790. Hollandi 

forint 29340 29590 Bclcrád 1110 
1116, Dmár 1090-1110. Bukarest 378 
-380 Leu 378-380. Brüsszel' 3643 
3671. Belga frank 3613-3641. Kópén- 
hága 12915—12985. Dán korona 12715 

12845, Krisztiánja 11080- 11090 
Norvég korona 10830- 10990. London 
345—347000, Angol font .343— 347000. 
Milánó 3135—3151. Lírai 3115—3145 
Ncw-York 73380- -73710. Dollár 72880 

íl', Páns- francia frank 3970 
”80. PUga 2220-2232. Cseh korona 
‘200—2220, Zurich 14230 - 14300 
Svájci fánk 14130-14270. Becs 103 05 
—103.55 Osztrák korona 103.05- 
103.55. (Berlin 17470- 17560. áíárki 
17270—17420. Szófia 533—535, Leva 
528—5.34, Stockholm 19780 19880 
Svéd korona 19530- 19680 

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6150 6350. két- 

koronás 12300-12700. forintos ,6x500 
171)00, oikoronás 31500-32500. szin. 
ezüst 1500 1550 szinaranv 50—50500, 
arany huszkoronás .316 - 320000 pla­
tina 210- 220000 korona.

Zürichi zárlat
Paris 27.80, London 21.25, New-

í>°ní Rrüsszel 25.60. Milánó
22 05, Hollandia 208.25, Berlin 122.75 
Bécs 0.00725, Szófia 3.75. Prága 
18.62.50 Varsó 99.50, BUDAPEST 

0.0070.25. Bakarest 2.65. Belgrád 7.80

A búza 15000, a rozs 
10000 koronával drágult

A terménytőzsde ma rendkívül szi­
lárd irányzattal indult A kínálat úgy 
búzában, mint rozsban rendkívül cse­
kély volt s ez magyarázza meg a 
nagy áremelkedést. Búzában 20—2250O 
koronát fs kitett az áremelkedés, a 
tőzsdetanács azonban csak 12500 ko­
ronával emelte az árakat. A rozs 
IOOOO koronás 'árjavulást) ért el

Hivatalos árak: Buza 76 kilogramos 
tiszavidéki 532.5—535. egyéb 530— 
532.5, 78 kilogramos tiszavidéki 542.5 
-545, egyéb 540- 542.5, rozs 440- 

445, takarmányárpa 400—420, sörárpg 
470—500 köles 260—270. zab 400— 
420. tengeri 255—260. repce 660- 690, 
korpa 225.

Letört a drágaság!
Még 4 napig tartó

NAGY ÚJÉVI 
vásár!

2000 mtr vegyes maradék- 
áru kerül eladásra

16,950 koronától.

Menyasszonyi kelengyék
dús választékban.

■ 1*144 dseemker W*.

KERTÉSZ,

Piac-utca 19.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Kereskedelmi irodában
kereskedelemben gyakorlott

kisasszony
1.500,00 - 2.000,000 korona 
kezdő fizetéssel felvetetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Van szerenesénk a n. 
zártságét értesíteni, hogy 
érkeztek a legújabb dívái

gyapjúszövetei
Nagy választék öltöny-, 
neb»t-, r a g I á ti-, ugys 
fekete kelmékben ami
X» frakk nltfinuhkra
feKeie MjimuRuun sn
és frakk öltönyökre
olcsóbb árakban.

Szives pártfogásukat 
vagyunk kiváló tiszteletit

Domán és Gr
posztó és gyapjúszövet 
kedők — Piac utca 5
Hungária kávéház mell

Ha olcsó és szép i
dúnrféknt <,6sa- és manikűr I ajanoeKot parfam. kölnlvlii
„ok) akar venni, nézzen azéJJ

Központi Illatszert
Piac-u. 71 (Schwartz bútorüzlet

EJ J «6* w
éjén dóknak legszel

CIPŐK
az ERKÓ cipűáruhá

PIAC-UTCA 75.

Földvéri

Telefon 168.

Szőrmekabátoli
alakítását és bárm 
szUcsmunkák elkészi 
legolcsóbban válh

ALTMANN SZÍ
Miklós-utca 22. s;

Kész és nyers áruk nagy választ!

Betonkavics<
betoncseréphez homokot s
Építőanyagot Termelő 

Miskolc, Vay-ut 21.
diai

E heti könyvujdonsá
liaoul Francé; A növények éh

iiizve
Wilde; De Prolundls kötve (JV! 

kvt)
Ötvös: A vizsla és Idomitása a 

ára
Kiss József: Utolsó versek a 

ára
Világlexikon. A tudás encikloi 

diája, teljes ára 15(
benőit: Az áruló 
1 erster Aurél: Anekdoták 1. 
Papp: Rákosi Jenő. a hlrlanir 
hancé: írókról 
Dickens: Chuzzlcwlt Márton

'lai szorzószám 701)0. 5"'
> í vasúti menetrend kiilf. csat; 

kozássa] 36
Révész Lajos: Adatok a zörög 

óira múltjáról és lövőiéről 25 
bitóalmanacli 1925-re .Ki
Jelenlegi szorzószám: 7000+8?!

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor
könyvkereskedésében 

a főposta mellett.
Mnyvujdonságok mindennap érk

Mag
RENDH 

BOSZNAY I.
Alaplttatott 1863



V

Y&n szerencsénk a n, 4. kö­
zönséget értesítőül, hogy meg­
érkeztek a legújabb dlvatu

gyapjúszövetek.
Nagy választók öltöny-, téil- 
sab»t-, r a fl I á 11-, úgyszintén 
fekete kelmékben amoking 
és frakk öltönyökre a leg­
olcsóbb árakban.

Szives pártfogásukat kérve 
vagyunk kiváló tisztelettel

Domán és Grosz
posztó és gyapjúszövet keres­
kedők — Piac utca 53155.
Hungária kávéház mellett.

Ha olcsó és szép jujévi
óiánHíknt (,*sa- 6s manikűr kazettn,
ajanaeKot Barfnm keiniviz, »zePI>a.
„ok) akar venni, nézzen azéfjol a

Központi lllatszertárban
Piac-11. 71 (Schwartz bútorüzlet meílett).

E „| "w J
ejándóknak legszebb

CIPŐK
a: ERKÓ cipöáruházban

PIAC-UTCA 75.

Villanymotort, Dinamó', 
elad, cserél, javít, újra 
tekercsel, szakszeriieni 

legjobb anyagból
'***&• Földvári, Debr. I. 

Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon 168.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
sztlcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Nliklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

KW

Betonkavicsot,
betoncseréphez homokot szállít
Építőanyagot Termelő R. T. 

Miskolc, Vay-ut 21.

E heti könyvujdonságok:
Alapára

■Zaoul Francé: A növények élete 
iiizve 9 —

Wilde: De Proiundis kötve (Min.
kvt) 7.—

Ötvös: A vizsla és Idomitása alap­
ára 8.-

Kiss József: Utolsó versek alap­
ára 5.50

Világlexikon. A tudás enciklooé- 
óiája. teljes ára 150,000.—

Honolt: Az áruló 10 —
1 erster Aurél: Anekdoták 1. h.—
papp: Rákosi Jenő. a hírlapíró 5.— 
Fiancé: írókról IV—
Oickens: Chuzzlcwlt Márton 1—11.

30 —
Műi szorzószám 7006. SW felár.
' I vasúti menetrend küK. csatla- 
, kozássaH 36,000.
(cvósz Lajos: Adatok a görög kul-

fura multiáról és lövőiéről 25.000 - 
Vitóalmanach 1925-re 36,000.—
'eieniegi sz.orzószám: 7008+8% leiár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett.
^nyvujdonságok mindennap érkeznek.

kattowiczi porosz központi bányákból származó elsőrendűi

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenetl
, , továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bát'inely mennyiségben^azonnal házhoz szállít

VAGO REZSŐ szén- és tüzifafelepe
Homokkert, Hid-utca 12- Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81, ,, 1338.
Bias»«»» mmm T --»-•■

Hasznos ajándék ÚJÉVRE a legkedvesebb meglepetés.

rüHÉííNEMÜ különlegességek
rendkívül nagy választékban

Kordos Lászlónál, Debreczcn, Kossuth u. 9.
ALAPÍTÁSI Év 1831.

NAGY ÚJÉVI KIÁLLÍTÁS! BT,Sí,
m
«a, I Ä mW fe w BK K5 megérkeztek minden-
w w féle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon

íí SZABÓ ÉS ZENGEVÄLD
Ä || rőfös és rövidáru Üzletében Szentanna 3. 

ii la crepdescíiln mindan színben, leszállított árakban.

PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T.l
VÁC I

palackozott és hordós fajborai utolérhetetlenek. ff

mea__________ _______________________ ____________ _---------—----- -— ----------- ——————* m
K a p h a tó kicsinyben minden (ti s z c r ü z I c t b e n. ®
Nagyban: TRIGÁRSZKY EMIL-nél. 1
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158. p

Újévre a legjobb ajándék!

ti

, mara- 
leszállltotf áron.

Olcsó

EB J E> w I
ajándékok 

ÓRÁKBAN ÉKSZEREKBEN

Végh es Jeddy Szabó
ékszerésznél kephatók

Hunyadi-utca 15. sz.

Zsoldos magántaníolyam
Budapest, VI,., Dohány u. 84. 
Telefon .1 124-47 dókéig t
közepi kólái magán vizsgákra, 

ér- ilségire vidékieket is.___

vidéki butorvevök figyelmébe 1
ENGEL, Budapest, Vili., 

Népszinház-utca 18. alatti hu- 
taráruházában olcsón és jöl vásá­

rolhat. Szakszerű

Ha nincsen pénze,
»■ Kaiserhez,"“-’

hol részletre is a legalcsábban 
vásárolhat vászon, zephlr, női és férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak:

36,000 K 
19,600 K 
20,000 K 

105,000 K 
110,000 K

GOTTI, H0UBIQANT, ROGGE, GALLEE, FRANCIA parfümök, 
fésű, manikür, parfümkazetták, puderpufnik, Kölnivizek stb.
ÚJÉVI és ALKALMI ajándékok S5SES.
Korzó Drogueriában (Piac utca 42).

Liberty sima, minden szíriben .
Kelengye vászon . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kreton, vcal, zephir maradékok 
Férfi lag 2 gallérra1, la zephlr
Fehér plké Ing . . . . . . . . . . . . . . . . .
Harisnyák, keztyiik, női ing, combine, 
férfi ás női szö/atek, paplanok, abro­
szok, törülközők, szőnyeg, ágygarni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

TENGELY, FtUDVAS, 
LEMEZ, SZEG

és konyhaberendezósi cikkek 
legolcsóbb bevásárlási forrása

FARKA© ÁRON
vaskereskedésében, Dcbreczen, 

; Csapó-utca 18. Telefon 1t-46,

Magas-szaru finom

boxcipők
260,000 A.

ERliOVäTSNÄL
Péterfia-is 37. sz.

«MBttaMwroieaHi'i'iiuiiiiWMWihmwmimmMMiii
UHtoWWSi

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaiizletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

HAGY UIÉVI VASARI
Mélyen leszállított érek mellett 

üveg, porcellán, nászajándékok stb., valamint mindennemű dísztárgyakból
Blattner Gyulánál

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepasségi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.
—mm wmmmmmmi —
| ÜzletMheiyezés miatt

mélyen íeszáliitott 
áron árusítok

mindennemű pipere cikket, kígr os 
pipere szappan (47,000 K kilója) 
le már csak január 1-ig kapható.

HORVÁTH SÁNDOR
ELITE ILLATSZERTARA

PIAC-UTCA 64.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

~mmiBimanwtinnwr-irr—’'“iriir-v• wm—mmm n— ——       mi >

IT Nagy újévi vásár!!
egész december hó folyamán

rendkívüli leszállított árakon
)SZNAY I. és TÁRSA női és férfi divatüzletében
ipittatott 1863. Debrecen, Ko—uth-utca 5. Telefon 599.

„ELEKTRA“ |
villamossági és erőátvitel! vállalat f 

Dehreezen. Hatvan utea 7.
Telefon 898.

Véllelje önéllé Aromfnjiosiib tf>lop«K I 
építését, tervex£vát, kastélyok, | 
gyérek, lekéeok villamos vifAgltéel, | 
cseng# és telefon berendelését, 
valamint ez e szakmába tartoiö | 
Javításokét e legjutónyoeabb érek i 
mellett. BlsérendU vxekiminkéeek 

Kétteégvetés dljtelen.

■
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DülÄECföil FÜ(fSEtLEN UJSÁÖ 1*4 decewHev iff.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
u középiskola alsó négv o.szlAlvának 
teljes tammwu < két kötőiben ;

ALGEBRA és GEOMETRIA
a középiskola teljes tananyaga oly* 
képen feldolgozva, hogy tanér nélkül 

- ------ mull pU megtanulható. SégrendelheÜTk
Zsoldos magántanfolyamnál
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyt kelengyék, 
Mindennemű vésznek,
Női, férfi és gyermekfehőrnemUek, 
Paplanok, matrécok, pokrócok

A LEQJU TÁNYOSABB.

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
ló minőségű áru 
határozol! érőn

Tea rumok, |
' filikőrök, gyümölcspálinka- 

kUlonlegességek, cognacok 
legolcsóbban, legjobb mi­
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szesz kereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen agy próbavásárlást I

natkány- és 
r egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben*
Saját érdekében gytizödJBn meg 

mindenki róla.

ÚJÉVI OCCASIÓI!
.............  40,000 K

*árn *•»' Ingek . . . 78,000 K
Flanellek........................ 23,500 K
Zsinór barchet .... 34.500 K

Vásznak, harisnyák, selymek 
leszállított árakban.

WEISZKRÓN JÓZSEF
divatházában Piac-utca 9, 
KÉKRE FESTETT KIRAKAT 111

Bútorszövet, 
mintázott moqetíe, 

selyembrokát
több mint 50 mintában.

Bútorszövet 85,000 K-tól 490,000 K-íg minden árban. 
Nyírott nagyszőnyegek 200x300 méretben 
1.430,000 K-íől minden nagyságban és minőségben.

ÁTVETÖK 480,000 K-tól, GARNITÚRA 
2 ágy-, 1 asztalterítő 570,000 K-tól.

Sárcipő
Női 110,000 K Férfi 130,000 K

Női hócipő
legjobb minőség 300,000 K.

»yermek sárcipők nagy választékban.

LINOLEUM ÁRUHÁZ
laas Lipót, Ferenc Jóxsef-ut 58. sxám. 
'Megyeháza melleit.) Telefon e 9-83

Megkezdődött a nagy 
újévi vásár!

Nickel Doxa . . . . K 375.000
„ Tavanes Watch K 340.000 
•I Enigma . . . K 135,000
,, Rosskopf . K 80.000

Arany karóra . . . K 450.000
Ezüst karóra . K 250.000
Minden óráért egy évi jótállás!

Mélyen leszállított áron árusítok 
arany- és ezüstárut.

Vidékre az Ssszeg ás a portó eldzetes 
beküldése mellett szállítok.

TAUB LIPÓT Budapest
Rákóczi-ut 90. 

(Baross-tér sarok.)

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi rimái
Hatvan-utca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

Kun József
késmüves-múköszórüs
Szécheny i-utca 1.
Javítások jutányos áron.

Mielőtt férfi-, fiu-ruhát vagy kabátot vesz 
mindenki jöjjön először Debrecen

ruha áruházába
i-, fiú-

Magyar
Bika-szálló épület.

Olcsón vettem! Olcsón adom!
az alanti cikkeket:

RAGLÁNŐK, TÉLIKAKÁTOK, SZŐRMÉS 
BEKECSEK, FIU-RUHÁKAT ÉS BUNDÁKAT.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses 
egyének 15°|0 engedményt kapnak.

l'V4 december 28,

APRÓ
5000 koronáét
Oebreczen, Debreczenl F 
túli Hírlap. Alkalmi ap 
további szó 500 kort

|s| HÁZASSÁG

ÁRVA LE ANY vagyok egy: 
Uálkodó családból szárma, 
birtokom nyugodt és biz: 
hetist nyűit dolgozni akar 
Szolid, tisztességes, keres 
fihez feleségül memuék. S; 
kereséseket „Üres a ház" 
Sebestyén Imre hirdetőire 
dzpest. Királv-u. 51. tóval

URADALMI föintézö bar 
éves nőtlen ember vagve 
csak a munkának éltem, 
nem jártam, tehát a jő’ 
kiválasztására ezt az ut 
toltam. Biztos állásom, azi 
.iát földbirtokom megfelelt 
met hoz. tehát érthető, lu 
héliuméi nem a hozományt 
iólclkiiséget. háziasságot - 
svelembe. Teljes névvel. < 
látott leveleket .Egy az isi 
re Blockner hirdetőiébe 
Semmelweis-u. 4. kérek.

PIA I AL özvefev uriasszom 
niekkel. szépen berendez 
férjhez menne 35—50 i
gens úriemberhez, leltet 
Leveleket „Boldogság“ iei 
szám,tutiba kérek._______

BENÖSÜLNE gazdálkodó 
egy 30 éves keresztyén 
Ismeretség hiiián ezúton 
rriicir.. „ni In zzáillő csa 
velet „Magyar Alföld“ 
Egyetértéshez kérek.

I«I POSTS
HÁZASSÁGOT sikerrel, d 

legegyszerűbbtől a legeli 
közvetít Daróczvné. Di 
Aranv lános-u. 15.

KOMOLY, finom'elkü. vág 
leánnyal levelezne, angol 
jós existencláiu urifiu ho 
mgát megismerhesse. „E 
rc“ Halduföld Idád óba.

OEPÉSZ 31 éves szeretne 
kedrir házasság céliából ii 
yagv özvogvasszott'twal. k 
hozománya van. Leveleké 
sza“ lel igére kérek.

17 EVES özvegy fiatalembei 
Korona készpénzzel hasor 
mánvu. szolid idősebb le 
ozvcevasszoiiv komoly isi 
keresi. Levelet „Özvegyen 
gerc az Egyetértés kiadó

FIATAL magános özvegy ut 
retségét keresem, kit anv; 
'nógatnék. Teiles cimii levi 
[ek az Egyetértés kiadőiáb 

„barátsági, jeligére.
ÍLLY1K úriember támogatn 
ozycgyasszonyt „Nem bán 

,-jdigcre Ddtrcczen kiadóié
ÜGYESNEK mondott 37 éves 

'érihez menne hozzá illő 
tisztességes iérzan életű úri 
,2 gyermek nem akadál 
porok kíméljenek. Levelek 

JLLgére az Egyetértéshez.
FÖLDBIRTOKOSOK vagy

toldbérlők leányaival vR 
ségct keres házasság cél! 
Cír rokonságainak köz 
^v 130 hold bérleten « 

íves rcf. tartalékos ti 
,cket „Búzavirág“ H' re 
'bid kiadóhivatalába kérek

VÉTEL

Hálószobák, ehédl 
mindenféle b utói

olcsóbban mint bi
beszerezhet®!:

Lefkovits bútoráról
Slmonffy-utce 6.
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10J4 december 28,
^Rn /IM H fKiPTt FFC UJSAü

APRÓ HIRDETÉSEK-
5000 koronáért hirdethet az alanti öt lanhan •
Debreczen, Debreczenl Független Uisáo PnLVi*u ,0T ,aP°an: 
túli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 sJóifínnó ^a,duf#ld' Té­
tovább! szó 500 korona. — Vaslap Imin korona, minden

vastag betűs szavak 1000 korona

|®| HÁZASSÁG NI
ARVALEÁNY vám ok egyszerű gaz­

dálkodó családból származom. Föld- 
hír tok cm nyugodt és biztos megél­
hetést nyűit dolgozni akaró férfinak 
Szolid, tisztességes, keresztény fér­
fihez feleségül mennék. Szives meg­
kereséseket ..Üi es a ház icligére 
Sebestyén Imre hirűetőirodáia. Bu­
dapest. Király-u. 5!. továbbit. 10493

URADALMI föintézö harminckilenc 
éves nőtlen ember vagyok. Eddig 
vsak a munkának éltem, társaságba 
nőm jártam, tehát a jövendőbelim 
kiválasztására ezt az utat válasz­
tottam. Biztos állásom, azonkívül sa­
ját földbirtokom megfelelő jövedel­
met hoz. tehát érthető, ha jövendő­
belimnél nem a hozprnánvt. ham m a 
ióUikiiségct. háziasságot veszem fi. 
nyelembe, felles névvel, címmel el­
látott leveleket .Egy az Isten' jeligé­
re Blccknvr hirdetőjébe Budapest 
Seinmelweis-u, 4. kérek. 10494

FIAI AL özvegy uriasszonv egv gyr.-. 
niekkel, szépen berendezett lakással 
térihez menne 35—50 éves intelli­
gens úriemberhez, leltet öz\ y is. 
Leveleket „Boldogság" jeligére a Ti-

_ szá'ntnliba kérek. 10500
Bf NÖSUl.NE gazdálkodó családba 

egy 30 éves keresztyén tisztviselő. 
Ismeretse’g Iniiáii ezúton akar tneg- 
fsttteik- -iüí hozzáillő családdal. Le­
velet „Magyar Alföld" jeligére az
Egyetértéshez kérek. ' 10524

I aj pöstF" I ij

HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkréten 
ogegyszeriibbtől a legelőkelőbbig 
közvetít Daróczvné. Debreczen. 
Arany János-«. 15. 9413

KOMOLY, finom'elkü. vagyonos uri- 
■eannyal levelezne, angolul is. biz­
tos cxistencláiu urifiit hogy lelkivi­
lágát megismerhesse. „Egész élet­
re“ Halduföld kiadóba. 10354

OEPÉSZ 31 éves szeremé megismer- 
kedni házasság céliából fiatal leány, 
vagy özvcKvasszomival. kinek némi 
hozománya van. Leveleket ..Hullsz- 
Sisa“ jeligére kérek. 10382

37 LVES özvegy fiatalember 65 millió 
Korona készpénzzel hasonló hozo­
mányig szolid idősebb lcánv vagy 
ozvcEvasszonv komoly ismeretségét 
keresi. Levelet ..Étzvegvember" ieli- 
ttére az Egyetértés kiadóba kérek.

10333

f,ÉszekáCim°bátv,éL m«0ov6ket ve- 
-SZek^CIm^a kiadóban. 10279

CSMAP-Ib rísfvé*'vt Ker.sek megvó
“3^vikovszkv-ml/ 10468

1*1 Ht»IS lal

líi™lY >;«« Jó-
gg.gAsarjtMlt-
1ä Ä.SS1 klE

Kossuth-u. 13. 9727
számlái 

I , "Jtttvszoeöl gyümölcsöskert 
(kcrO ea|bCn ÍS e,ai16' Széchenyi-ut

ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. km.- 
rí m.3!?0 3—* hold föld Értekezni 
natthyány-u. 17.. ügyvédi iroda

______ 10136
LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Mi­

kulásra. karácsonyra, újévre a. 
kőnj V. Mcséskönyvek és ifjúsági 
iratok minden korú gyermekek szá­
mára. Egyéb ajándéktárgyak. Le­
vélpapírok. karácsonyfadíszek, leg­
olcsóbb árban kaphatók: Alföldi 
könyv- és papirkereskedés. Bat- 
(byányi-utca 6. íöl 50

ELADÓ egy 4-es H. P Hoffiier hu­
zatos jókarban levő oséplögarnjtu- 
ra. Hajdúböszörmény, Debreczenl- 
körut 2259.    10153

KARÁCSONYFA dupla fenyő, szép 
lombos olcsón kapható Bartha fate- 
lenén. Ispotály 3. b. 10166

ELADÓ egy 4-es HP. Hoffber huzatos 
jókarban levő cséplőgarnitura. Hai- 
duböszörménv. Debreceni-körűt 2259

10214

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

JÓMENETELÜ fiiszerüzlet fogalmas 
helyen eladó. Cím a kiadóban. 
________    10381

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern 
ház 3 szoba. 1 előszoba. 1 pinccszo- 
ba. konyha, mellékhelyiségekkel, az 
egész beköltözhető, lakó nincs. Ügy­
nököt diiazok. Ugyanott egv bekecs 
eladó.  10326

HÁZ nagy telekkel, szép gyümölcsös­
sel Hajdúszoboszló város központ­
jában eladó. Weinberger. Hatvan­
utca 70. 10341

FIATAL magános özvegy urinö isme­
retségét keresem, kit anyagilag tá­
mogatnék. Teiles cimii leveleket ké­
rek az Egyetértés kiadóidba „Tartós

-barátság^ Mgére.__________ 10409
MELYIK úriember támogatna fiatal 

ozycgyasszonvt „Nem bánja meg“
—leligcre Debreczen kiadóiéba, 10498
ÜGYESNEK mondott 37 éves nőiszabó 

'vrjhiez menne hozzá illő feltétlen 
tisztességes józan életű úriemberhez 
‘—2 gyermek nem akadály. Kalan- 
dorok kíméljenek. Levelek Komoly

—lljgére az Egyetértéshez. 10535
földbirtokosok vagy nagyobb

toldbérlök leányaival való ismeret­
ed keres házasság cél iából, eset- 

rokonságainak közbemlöttévcl 
rgv 130 hold bérleten gazdálkodó 

7 éves rcf. tartalékos tiszt. Levé­
lkét „Búzavirág“ i»i: " >e a Haidu- 
hfld kiadóhivatalába kérek. 10513

LM VÉTEL I • I

Hálószobák, ohédlfik, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
t beszerezhetők:
Lefkovits bútoráruházában

Slmonffy utca 6. »*.____

RUGANYOS ágybetét két darab el­
adó. Weinberger. Hatvan-u. 70. sz

10342
ZSÁKÉT mellénnyel, mosdó már­

ványlappal. tükörrel két dívány 
töltött székekké' eladó. Csap-utca 
11.. balra._____________ 10348

MAGSON 18 hold és Behegelőn 5 
hold elsőosztálvu föld eladó. Ér­
tekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd 
irodájában. Werböczv-utca 4. sz.

______________ _________ 10349
JÓST írógép, teljesen ió karban, ol­

csón eladó Egyetértésnél 10352
NAGY ALMAVÁSÁR. Huszonöt kilo- 

kilogrammon felüli vételnél ötezer ko 
róna Welsz Mendelnél. Hatvan-utca 
36. sz. 10371

HÁLÓSZOBA, masszív, fényezett, kár 
öltözött madratcal. hencser és toa­
lettel eladó. Halásznál. Simonvi-ut 3.

____ 10375
HOMOKFUTÓ. alig használt sárga 

eladó. Megtekinthető Tenkev kocsi- 
gvártó. Hatvan-u. 64. 10423

EÖTVÖS-U. 19. számú három utcára 
nviló modern ui ház eladó, mindkét 
sarkán üzlethelyiség. Három szoba, 
mellékhelyiségekkel elfoglalható. — 
ügynököt diiazok^ ____ 10426

ELADÓ Mcster-u. 18. sz. ház modern. 
Értekezni Mestor-u. 11. 10475

Magasabb rangú tisztvIselSkbSI alakult
„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám.
Telefon : 3Ö3.

102,000,—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm,-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalórlás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

I . . Tisztviselőknek, fixfizetésü egyéneknek és egysü- 
leteknek kedvező fizetési feltételek.

LI.USZOBAFOGAS. teljesen ui. egv 
tizkiloerammos konvhamérleg su­
lyokkal. konvhaállvánv. mosófaze- 
kak. esztergálvozott fiiggöin.vtartók, 
üres ládák eladók Halásznál. Simo- 

jiyi-ut 2. 10376
FARKASKUTYA egymillió koronáért 

eladó. Nviastelen. Márton Kálmán- 
utca 6. szám. 10393

ELADÓ a nagy állomás tőszomszédsá­
gában fekvő téglagyár felerésze: 19 
hat. hold föld. 8 szobás úri lakás, is­
tálló. színek, körkemence, felszerclé- 
sok stb. kedvező fizetési feltételek- 

kei. Ügynököt diiazok. Értekezni Ba- 
.Joghnál, Mester-utca 29. 10397
ÉGY 70 literes zománccá zsirosbödön 

olcsón eladó. Piac-utca 38. II. ud- 
. varban. 1Ó396
PÜSPÖKLADÁNYBAN. Fő-utca 14. 

szánni hat szobás házasfelek eladó, 
üzlethelyiségnek kittinö._ 10430

HEGEDŰ tokkal, kotta tartóval, va­
dászcsizma eladó. Slmonffv 16. Li- 
baiizlet.____ 10432

ÉLADÓ egy pár iel.vsíalt száttkatalp 
és egv irodai kepirnrés. Széchen.yi- 
utca 21. házmesternél.____  10512

ÚJÉVI MALACOK élve vagy kon. 
paszva megrendelhetők termelői 
áron Engel. Werböczl.utca 3. sz

___________________________ 10510
LEGJOBB a KÉKKÚTI ásványvízzel 

készült bor- vagy pezsgőfröcs. Kap-
_ ható Gambrinlusban. _ 9326
ÉGY 90 kilós malac eladó. Ugyanott 

egv antik könyvszekrény. Marótlrv- 
utca 3. _ 10543

EGY NAGY szürke kredenc. gyer­
mekkocsi. haszm'ilt férfi és női cipók 
eladók. Cim a kiadóban. 10548

O- és U.IBOROK hordó tételekben is 
eladók. Értekezhetni Baross-utca 11.

_______ ______________ _______ 10507
ELADÓ Vágóhíd mellett II) hoki szülő 

12 hold kertészet c.s 18 hold szántó­
föld. Agárdi-utcám beköltözhető ház. 
Keresztesi-utcán ház vendéglővel. 4 
szobás lakással. Miklós-u. 7. Irodá­
ban._____________  10505

ELADÓ Homokkert, Kiss Áron-utca 
12. számú családi nagy ház ■’zonnal I 
beköltözhető.___  10499 j

ZONGORA rövid bécsi gyártmányú 1 
eladó, Tócóskcrt. Margit-u. 8. 10474

MOTOR kerékpár Puch 6—7 HP. 3 
személyes olcsón eladó. Vígkedvű 
M.-ii, 10, ___________________10460

HÁZ a belvárosban, beköltözhető la­
kással eladó. Értekezni Vár-u. 6. sz.

________________   10466
VÁR-U. 6. számú ház beköltözhető la­

kással. nagy műhellyel és üzlethe­
lyiséggel cgviitt eladó. 10465

MET EORj MOZI mellett nagylelkű ház 
kőkerítése«, beköltözhető 2 szobás 
lakással olcsón eladó. Értekezni: 
Bocskai-tér 12,______________ 10464

ELADÓ UAZ beköltözhető lakással. 
Ara 60 millió K. Hormik-n, 71, 10458

MAS ÜZLETNEK is alkalmas sza­
tócs üzlet eladó. Szent Anna-u. 33.

____________________________ 10542
PL1MOUTH kakasok és .jércék van­

nak eladók. Szapnanos-u. 22. 10536
El.ADÓ Cscmete-u. 4. gazdálkodók­

nak alkalmas ház és Kisszepesen 
927. sz. 16 kát. holdas tanyás hirtok 
Értekezni Csőmete-it. 14. ahitt. 10533

ELADÓ férfi teli nagy-kabát 18 éves 
Ifjúnak. Veszek öltönyt Homokkert- 
utca 81.__________________  10532

ELADÓ a Vígkedvű Miihálv-utca 52. 
sz. gazdálkodóknak alkalmas ház, 
nagy telkü! Értekezni Vigkedü M.- 
utca 37, alatt._______ _______ 10525

EGY U.l juhászbunda eladó. Értekezni 
Czcgléd-utca 4L szám. 10528

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház 
Értekezni Mester-u. 11. sz. alatt.

10531
SZARVASBÖR bunda oposon gallérral 

bársony béléssel 4 millióért eladó. 
Telefon 18—83. 10530

CSIL.LAG-U. 79. száma ház eladó. 
Villanyvilágítással ellátott 3 szoba, 
konyha, 2 előszoba. 2 éléskamrából 
álló lakás azonnal átadatik. 10519

TIZEDES MÉRLEG, kevésbé használt 
eladó. Nemzetör-u. 3._______ 10515

ELADÓ egy finom fekete férfi szmo­
king öltöny. Homok kert. Bujdosó-u. 
52. szám, 10512

ELADÓ Maróthy Gy.-u. 18. sz. kis 
családi ház. _________ 10473

FÉDER ES stráfszekér egv lovas 15 
'9-hoz eladó. Eötvös-u. 18. 10472

KORCSOLYA 2- pár „Merkur“ és 
„Halifax“ eladó. Külső vásártér 48.

------------------------------------------- 10471
ELADÓ világos keményiaháló. hinta­

szék. hencser. plüss dívány, ebédlő­
kre cleric. virágállvány. Kut-u. 82. sz.

___ _________________  -____10469
KANÉT 5 q eladó. Rgkovszky-u. 12.
------------------------ ------------------ 10467
ELADÓ jó han.gu gongra, topolvabc- 

tétes fényezett hálószoba berendezés 
Homokkcrt-u. 111. i0461

DISZNÓÖLÉSHEZ fenyőfa dézsák, 
zsíros hordók boriehuzáshoz ui és 
használt boros hordók mélyen le­
szállított árban kaphatók báró 
Oyörffv hordógvárában Nap-u. 4. 
Telefon 1283. 10463

Lapkihordó asszony
felvétetik

a

Debreczenl Független Újság
klidáhlvatilábai.

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁR.

|a| KÉRÉSIÉT |«|
MAGAS fizetéssel épület, mülakatos 

tanulók felvétetnek. Szálkái lakatos­
nál. Piac-utca 38. Telefon 615. szám.

-    10392
SZAKISKOLÁT végzett, tisztességes 

erdöört keres 1925. április elsejére a 
HosszupáJvli Uradalom. Jelentkezés 
Hosszupálvin._______________ 10288

MUNKASNÖK felvételnek » Város- 
nyomdai könyvkötészetbe. Böször- 
ményl-ut 6. szám. 983-1

T ANULÓLEÁNYOK mtivlrágkészités 
re fizetéssel felvétetnek Rózsa vi­
rágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Vá- 
rosház.l_______________ 10297

ÉGY 46 ÉVES m tell Irens nő házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Hiztart* 
minden ágában iártas. Vidékre is el­
megy. Homok-u. 88. 10369

ÉPÜLET, mülakatos tanulók felvétet­
nek fizetéssel Szálkai lakatos. Piac­
útól 38. Telefon 615. 10389

JOBB nő gyermektelen, magános férfi 
gondozását vállal!*. Címem: Ceg-
l*d-e. 8. Éva. lotao

j\

f



il DEBRECZENI PÜÖÖETUEN UJSAö 1924 űcceinbei 28.

BÍRÓ árpád
Szent Änna-utca 5.suiivut divatháza.

I ziehíivéH folytén leszállított árakon : vásznak, kanavásznak 
és rövidáruk. Nagy választók selymekben ás ruhaszövetek­
ben. Maradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.

HA rVAN-UTCÁN vaerv közelben cet 
szoba, konvhás lakást keresek leié- 
uésért vatrv cserélek és esetleg rá- 

. fizetnék. Cím a kiadóban'. 10390
OKLEVELES gazda két évi intenzív 

külső, belső gazdasági és irodai gva- 
korlattal segédtiszti, intézői, esetleg 
más megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóban.____________ 10425

MEGBÍZHATÓ ügyes mindenes föző- 
nő és szobaleány január 1-re felvé­
tetik, Jelentkezés: d. e. 9—10-ig: 
Hatvan-u. I. 1. udvar. II. emelet 25. 
Dr. Hajnal, 1049 1

REGI biztositó keres agilis tisztvise­
lőkitt magas javadalmazással, kik 
már e pályán működtek. Cim a ki- 

. adóban, _____ 10438

25 MILLIÓ ói'adékkal bármilyen ál­
lást keres egy középkorú férfi ja­
nuárra. esetleg társulna. Cim a ki­
adóban. e 10480

HÁZALÓ ÁRUST keresek textiláruk 
eladásához, nagy jutalék mellett. — 
Cim a kiadóban. 10483

Szenzációs!

Szőrme
újdonságokban
megbízható kivitelben

legolcsóbban
aSBRÉCEN
A?,PöUM MJL0YA

ORVOSI rendelő, esetleg be-rendezós- 
s-1 kiadó. Battliyánvi-u, 11. 10508

, UT AZÓ felvétetik. írásbeli ajánlatok 
bodor Testvérekhez. Szent Ann-a-u. 

, 2, sz. Hitézeiidfik. 10509

TANULÓ felvétetik ifi. Zelinger cim- 
fcstőnél, Kálvin-tér 4.___ 10457

AZ EGYETEMI gazdasági hivatal 
nyilvános árverést tart a belső és 
külső klinikai telepen összegyűlt 
ételmaradék átvételére 1924. decem­
ber 29-én. délután 5 órakor. 10504

MEGBÍZHATÓ jó házból való leánv 
hosszú bizonyítvánnyal gyermek 
mellé ajánlkozik. Címet „Megbízha­
tó“ jelige alatt a Független Újság 
•kiadóhivatalába kériiik leadni. 10488

PERFEKT szobalány hossza bizonyít­
ványokkal ajánlkozik úri házhoz. 
Cimet „Perfekt“ jelige alatt a Füg­
getlen Újság kiadóhivatalába kér- 
nik leadni.  J0487

MEGBÍZHATÓ nő főzést, házimunkát 
végez, kis családhoz mint családtag 
elmegy. Cint az Egyetértésnél. 10540

SZERÉNY IGÉNYŰ nőt teres ebéd- 
főzésre tisztviselő család. Csemete­
utca 7. 10523

EGY FIATAL asszony elárusítónak 
ajánlkozik liszt és kenyér üzletbe. 
Szent Aiuia-u. 39. élelmiszerüzletben

10521

UTAZÓT és helyi ügynököt azonnali 
belépésre keresek. Klein Vilmos fes- 
tékkereskedő. Arany János-u. 10. 

_____________________ 10456

MINDENES bejárónőt keresek 1-re. 
Keire;t vagyunk, tókai-u. 10. 10526

IRODAI gyakorlattal rendelkező kis­
asszony azonnali belépésre felvéte­
tik. Adorján és Mandel. Piac-utca 83

10485

SZAKÁCSNŐT azonnal felveszek, 
hosszas bizonyítvánnyal. Ben kő 
töldhlrtokos, Komlósi-u. 16. 10518

HÁZMESTER vincellérnek, kertész­
nek előnyösen felvétetik. Komlósi­
ti t 16. Felesége más, vasal. 10517

COTTY és HOUBIGANT 
púderek, parfümök

behozatal után kaphatok.
MIKULÁSI, KARÁCSONYI, ÚJÉVI 
is alkalmi ajándéktárgyak, fésű ás 

manikűr kazetták, szépítő szerek, 
pipere cikkek beszerzési helye.

100,000 korona vásárlásra
INGYEN

manikür bérletet adok.
Külön mm kür.

PARFÜMERIE ILONA
Szent Anna utca l.

SZAKÁCS tanuló iigves fiú felvétetik 
az Angol Királynő szállodában. 10516

B1HARVÁRMEGYÉBEN 1900 holdas 
fekete föld, úri lakással, élő és holt 
felszereléssel azojmajra haszonbérbe 
kiadó, illetve átvehető. Dezső László 
irodája. Méliusz-tér 15. 10503

FANCSIKÁN 9 és fel hold tanyás föld 
kiadó. Értekezhetni Teleki-utca 72. 

_______________ 10502
AZONNAL átadó .1 szoba, konyha, 

teljes berendezéssel. Értekezni lehet 
Bnsi-u. 14. sz. alatt. Kecskésnél.

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,

kosi! pénzt
hetikamatra elfogad és ad

Or, Balázs Jenő bankház, Piac 89.

JÓFORGALMU kis vendéglő füszc 
üzleti: i. 3 szobás lakással együtt 
bérbeadó. Értekezel lehet a Gamb 
rítusban.____________ 1053s

SOFFÖR VIZSGÁRA szakszerűen elő 
készít Kiss autómotor és gépjavító 
sofíür iskolája Er.zsébct-u. 20. Tv 
lefon 901.__________ 10557

KÜLÜNBÉJÁRATU bútorozott szol.-.' 
kiadó. Kossutll-u. 50. 4-ik ajtó. 105,3-1

URAKNAK jó házi kosztol adok. Vi:.- 
kedvii M.-ii. 5. 10523

ÉGY SZOBA, konyha azonnal elcse­
rélendő. Meszona-u. 10. I052:'

KOSZT, kvártély kapható József kir. 
hg.-u. 50. hátul az, udvarban. 10527

MONOGRAM, mindenféle fehér hím­
zést jutányosain vállalok, Széchenyi- 
utca 33. ke riszté pillét. 10529

CSINOSAN bútorozott szobát keres 
ágynemű léikül cscií.eg konyha hasz­
nálattal a város belterületén gyer­
mektelen fiatal házaspár. Lint : 
kiadóban. ]054:

A világhírű

„Cormick" traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok ! Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál "*«*«*
■M—I

UTCAI bútorozott szoba ágynemű 
nélkül egv-két ur részére, ugyanott 

.‘z réityebb egy szoba, konyha és 
s-rriésól kiadó. Kitt-utca 102. 10511

TELEFON : 062. ooo
> vMsmcéaRL.acttoa

MUTASSA meg rossz fogát, miifogát 
váry János fogmütermében. Dara- 
bos-u. 18. szám. (Kollégium mögött.)

10492

I < i VE6TO |S|

ÜGYNÖKÖT tcxtilszakmában azonnal 
alkalmazok magas jutalékkal. Cim a 
kiadóban. 10484

ÓRA._ ékszer javításokat szakszerűen 
iótál 'ássál készít Szetter János 
Batthyányi-u 13. 10119

KÖLCSÖNT folyósítok ez - - ‘ -e. atanv 
ra vagy betáblázásra. Levelet „Ga­
rancia" jeligére Ha id uföld kiadóhi­
vatalába. 10501

Vakok érdekében!

SZÉPEN azsurozó és horgolni tudó 
kisasszony sürgősen házhoz keres­
tetik. Eisenberg. Hatvan 35. 10490

OLCSÓ kölcsönt adok. Értekezés ügy­
védemnél: Deák F.-u. 9. Telefon 7.58. 

_________ ■ 10241

NEMEI nevelőnő két gyermek mellé, 
ló fizetéssel azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban. _ ___ 10545

EGY szobás kerti lakást elcserélek 2 
szobással a város belterületén, 
differenciát fizetem. Cim az Egyet- 
értésnél. 9722

KIFUTÓ íiut í elveszünk azomnalra 
vagv elsejére. Kefeipar. Bethlen 19. 

________________ 10550

SÉRTÉSVÁGAST elfogadok. Erdélyi 
Ferenc hentessegéd. Kígyó-utca 19. 

__________ ____________ 10385

PERFEKT gyors- és 
a'kalmazást keres, 
földnél.

gépirónő irodai 
Cim a Haidu- 

10506
KÉT nagy forgalmú üzlethez megfe­

lelő tőkevei lehetőleg íiiszerszakmá- 
ban iártas társat teresek. Az egyik 
üzlet régen üzemben van. a másik 
ió helyen berendezés alatt. Érte­
kezni csak üartietmap és vasárnap d 
"• J—3 óráig. Cim a Tiszántúli ki­
adóban. 1040,5

EGY bútorozott szoba kiadó magános 
úri embernek ágynemű nélkül. Érte­
kezni lehet Piac-utca 26. a. házmes­
ternél_______________ 10387

KIAIJÓK Kossuth-utcai 
pince üzletek.

ul hérháznál 
10388

ÓRA KÖNYVELÉST vállal
könyvelő. Cím: Strhonffv-u. 
üzletben.

perfekt 
14.. az 

10431

ÜGYES manittürözö kisasszonyt azon
m' felvesz Kozmetikai intézet. Piac 

—!ltca 72- _____  10470

ORVOS! rendelő esetleg béréndezés- 
sei kiadó. Battltvánv-u. 11. 1454

FE 1ÁRSLLNÉK kalapszalon vagy 
mav hasonló meglevő üzlethez. 25— 

millióval. Cim az Egyetértésnél. 
_____  10477

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan bútoro­
zott utcai szoba kiadó. Baross-utca 
-4- sz- 10-189

Békebeli minőségben lemét 
kapható a biztos hatású

IPARMŰVÉSZETI és cgvób kézimun­
kák tanítását megkezdi m. Rubin 
Viola. Kossuth-utca 15.. kézimunká­
nkét. J0486

arckrém és szappanV fánelv érx mnnn v . . rrUM
PM

1T° « "*'»•> w'aSpan
’' *00 korona, kapható n k.vttfi
Grós« Nagy Ferenc
lfaRR,fr7'u£rVU ‘ «l'Gytí rtáriban 
I)’ BRECZEN fsztnh z mHtett)

* Jjyanou minden We piperecikkek »7.üppar.pk ,,rckiémeC.P pouder'k*
íctmA °k. Illatszerek
kimér,« lagolcóbb napi árakban bo-

ózh etrt k.

EGY bútorozott szoba kiadó. Piac-u. 
5&- 105-16

ELCSERÉLNEM kettő szoba, konv- 
h.ij lakásomat két szoba. clő-'"'bá- 
:.éit az Egvház-tér köztiében. Crm 
a kiadóban 105-49

BÚTOROZOTT szoba, konyha hasz­
nálattal gyermektelen házaspárnak 
január elsejére kiad.ó. Csaoó-u. 19. 

______ ______________ 10497
FORGALMAS helyen üzletnek való 

helyiség kiadó. Cim a kiadóban.
10497

------ -ni.......  I ■l■■ll■l

Néhai Szilágyi Péter Herrn: ,i úrnő 
kegves adománya folytán a Vakokat 
Oviim, litői Orsz. Egyletinek módiában 
á lszeRí.nyY,orsu vakokat teljesen di.i- 
mvii$6scn is felvenni Intézeteibe, uhui 
az illetőket képessegeiknek megfelelő 
életpályára kiképezik.

V Egyesület intézeteibe 14 évet

I

Ka l-s6 rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vaggontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2.

Telefon 10-93. Telefon vagy 
levélbe!) hívásra házhoz megyünk.

EQY különbeiáratu udvari bútorozott 
szoba kiadó. Kut-u. I4. 10462

NŐI és férfi fehémemiiek. gyermek- 
ruha és javítást elvállalok, házhoz is 
megvek. Vígkedvű M.-u. 40. 10459

betöltött, de 35 évnél nem idősebb
egyének vehetők fel.

Ezen korhatárok közti szegénvsorsii 
vak-k. amc-mwihen felvéte Hitet óhajt­
ják. jelentkezzenek nálam.

F.gyben íclkércm mindazokat. akik 
itt Debrecz: nben \ agy a környéken 
üv'cn korú szegénysorai vagy clha- 
v.vat-itt vak egyének létezéséről tudó­
in;)'tál hirnnk. sziv csk.cdiytrck az HL - 
lök címét velem közölni.

I)r TICZ JÁNOS
ügwéd

Debreczen. Plac-u. 32-

Árverési hirdetmény.

ELCSERÉLNÉM modern 2 szoba, 
konyha., előszoba és mellékhelyisé­
gekből álirt utcai lakásomat, más ha­
sonlóval. Cim a kiadóban. 10478

UDVARI SZOBA Kossuth-utcán lelé- 
néssel kiadó. Cím az Egyetértésnél. 
____  10479

KÉT SZOBA, konvhás lakás átadó 
két szoba, előszobát, lakásért, lehe­
tőleg az Egvház-tér közelében. Ma- 
gas házbért var/ 'elénést fizetek. 
Cím a kiadóban. 10547

5 - HI LIÓT adr.k kosztba fedezet cl le.
Cím a kiadóban^ 10481

EOV UDVARI szoba Iclépéssel kiadó. 
C-ini a kiadóba lfHR?

owato.t HegedAs és Sándor Irodai*) és nyomdai n§»tv*nyt

KÜLÖNBETARATU bútorozott szoba 
kiadó. Egy fnlvtonégö Meteor kálv- 
ha eladó. Miklós-u. 4L II. lépcső és 
udvarban lwii

882—1924. iigvszám alatt felvett 
jegyzőkönyvem alapján közhírré te­
szem. hogy a K. T. 306. szakasza 
alapján közben In ttom mellett kézizá- 
iogba adó terhére és vesztivére meg­
tartandó nyilvános árverésen hfvata'os 
helyiségemben (Piac-utca 46.) főivé 
hó 30. harmincadik nan!án kedden 
délután 3 három órakor kézizálogba 
adott különböző rnfös- é1- kőrnflártik 
(vásznak, kcztvilk. női fehérnemű, 
hímzés, szövet, harisnya stb.) tételen­
ként. összesen c'rca fvvsrám'llló becs­
éi tőkben a helyszínen közlendő kikiál­
tás! árban de szűk‘jég esetén azon 
alól Is. a legtöbbet ígérőnek a vételár 
c.- vételi illeték aznnnah" készpénzben 
v'aló lefizetése ellenében cl fognál 
adatni.

Debrecze-n. 1924. évi december 34
Dr Lintner Sándor

kir. kMegviS . „

r

Kedd
1924 december 30.

Az ellenzék az égé:

társaság könwnyowdítiAhitt. pjec-yres »í*tt

Budapesti tudósítón 
Az ellenzéki blokk U 

Zoltánná ma este a dt 
párt helyiségében ülés 
ameiven részt vettek
Vilmos, PeiiU Gyula. 
Lajos. Szakács Andor i 
Az értekezleten cHu 
hojcrv a blokk első plem 
január első napjaiban 
melyen a demokratikii 
ség" vidéken tavtózkodé 
teljes számban kivárni 
venni, mert ekkor akar 
szólni Bethlen erői ni 
mik karácsonyi menn 
sairu. Értesülésünk sze 
lennek azt a n.vilaikozi 
</ választások lit kossá i 
vényhatósánú városoko 
mezőnazdasáni. kálim 
ipari centrumokra is , 
terjeszteni, a blokk ne, 
megfelelőnek arra. ho 
az alapon a tárgyalási 
lehessen kezdeni, mert 

egyedüli tárgyalási alan 
titkosságnak az egé,z 

való behozatala lei
A nemzetcvülés erei 

khterve szerint a kö< 
tárgyalását január 7-éi 
volna incy a pénziievi 
és azt január 12-én tér 
volna a plenum elé é 
v;utv a következő 
megkezdték volna a 
tárgyalását. A költség 
ni rendre tűzésé vrel ejrví 
ncmzetii'vüiés elnökéne 
latira fel akarták fii 
az ellenzéki képviselők 
tását. mert a kormány 
hogy az ellenzék rési 
költsesrvctés tárgyalásé 
tiv isrénvbe vette volm 
liázszabálvokban me 

ülésnapot. Ebben a: 
a kormány március ve 
nyert volna, a választ 
vaslat beterjesztésére. 
zék további passzív in 
sa azonban felborítja < 
vet. mert

ellenzék nélkül min dóst
egy hétig tudták oil 

költségvetési v1tá
Bethlent kellemetlen 

ez. mert minden na$r\ 
nélkül akarta meenszn 
kossá Kot. az ellenzék 
rogaszkodik ahoz. hős 
választójogi javaslat 
tése esetén adta fel a 
'ást s azt Bethlen is tu 
o rendele ti lez szabály 
I osztójoíri statusauo ala 
bocsátkozhatik tárír 
az ellenzé.kkel.

Az egyséfresnárb V. 
esrv rész-e már hancos: 
hoyv a régi munkapár 
kedvéért nem haitandé 
kossági politikát iolyti 
tisztában vannak ázz


